



Caja Rural Provincial de Cádiz

El dinero del campo andaluz, para el campo andaluz

MIEMBRO DEL CONSORCIO NACIONAL DE CAJAS RURALES

DEPOSITO LEGAL, CA, 183/1962. AÑO XVIII. NUMERO 890.
LUNES, 24 DE AGOSTO DE 1981.
Plaza de las Angustias, 1. Teléfonos 33 44 00 — 33 11 33

PRECIO 30 PTAS.

Director: ALEJANDRO DAROCA DE VAL

"THE SUNDAY TIMES" REVELA UNA OFERTA ESPAÑOLA DE CONVERTIR GIBRALTAR EN BASE DE LA OTAN

La verja quedaría abierta, en octubre, bajo ciertas condiciones señaladas por Madrid

Los Ministerios de Exteriores de Inglaterra y España han declinado comentar la noticia

La entrada de España en la OTAN es acontecimiento mundial. Francia se apresura a presentar todo con máximo de facilidades y en Inglaterra un diario, por su cuenta, aventura la posibilidad de concesiones de España respecto a Gibraltar, una vez efectuada la entrada en la Alianza Atlántica. Habría así una base en el Peñón y acceso a todos los españoles al trozo de patria usurpado. Todo es posible. Más de momento hay silencio hermético en el Ministerio de Asuntos Exteriores. — (Información en página 5).

EL COLOMBINO, PARA EL ATLETICO DE BILBAO



El capitán del Jerez Industrial recibe el trofeo «La Copa y la Venencia».

HOY SE TELEVISA LA FINAL DEL CIUDAD DE BARCELONA

Quedó en Jerez el Trofeo «La Copa y la Venencia»

Fútbol. Mucho fútbol. Siguen los partidos amistosos, las disputas de trofeos y, en general, los encuentros de pre-temporada. Así, ayer, el Atlético de Bilbao se adjudicó el Trofeo Colombino; el Almería el Bahía de Algeciras, y el Xerez, en dos salidas, encajó dos derrotas. Todo ello no dice realmente nada, pues en realidad lo que hacen los equipos es ir entrando «en rodaje».

En Jerez, el sábado, el Industrial se adjudicó el Trofeo «La Copa y la Venencia». Salíó derrotado el Portuense, por uno a cero. Y esta noche, en Televisión, primera cadena, la final del Ciudad de Barcelona.

ROBO DE JOYAS, POR MAS DE DIEZ MILLONES DE PESETAS, A PEDRO DOMECCQ DE LA RIVA

Un robo por más de diez millones de pesetas, en alhajas, se ha producido ayer en Jerez, en el domicilio de don Pedro Domecq de la Riva. — (Información en página 4).



EL VIEJO JEREZ DE AHORA

FINO TIO MATEO

PALOMINO & VERGARA - JEREZ

PROGRAMAS DE RADIO

RADIO JEREZ

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

INFORMATIVOS

7,00. SER. — 7,10. Jerez. — 7,30. SER. — 7,45. Jerez. — 8,00. SER. — 8,35. Regional andaluz. — 9,00, 10,00, 11,00, 12,00 y 13,00. Informativos SER. — 13,03. Viva a Radio. — 14,30. SER. — 16,00, 17,00, 18,00 y 19,00. Informativos SER. — 20,00. Informativo de las ocho. — 20,30. Flash. — 22,00. Informativo de las diez. — 23,30. Hora 25.

RECREATIVOS Y MUSICALES

9,15. La saga de los Porretas. 9,03, 10,03, 11,03, 12,03 y 13,03. SER. — 9,25. Jerez. — 12,15. Veranísimo del 81. — 17,03. SER. — 17,35. Salsa de verano. — 22,15. La noche es joven. — 23,00. Superventas. — 1,00. Medianoche. 2,00 a 7,00. De la noche a la mañana.

DEPORTIVOS

7,50. Avance. — 15,00 y 19,45. Minutos deportivos.

RADIONOVELAS

10,03. El secreto de la mansión roja. — 16,30. La calle y el tiempo.

RADIO JEREZ F. M. STEREO

Emisión exclusivamente musical de 8,00 de la mañana a 4,00 de la madrugada.

RADIO POPULAR DE JEREZ

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

6,00. Apertura. — 7,00. Información. — 7,45. Los toros. — 8,00. El cante. — 8,15. Al borde del área. — 8,45. La entrevista de hoy. — 9,00. Informativo. — 9,05. Cariciones. — 10,00. Informativo. 10,15. Servicio público. — 11,00. Ojos que ven. — 11,15. La chistera. — 12,00. Angelus. — 12,10. La buena noticia. — 12,15. Vamos a la playa. — 13,00. Flamenco. — 13,30. Informativo. — 15,15. Toda la tarde. — 16,00 y 17,00. Informativos. — 17,05. Disco joven. — 13,00. Boletín informativo. 19,00. Angelus. — 19,05. Informativo. — 19,15. Galería de Elepés. 20,00. Andalucía a las ocho. — 20,30. Musical 20,30. 21,00. Antena deportiva. — 21,30. Radioinformación. — 22,00. Sorteo del Cupón de Ciegos. — 22,05. Cantes andaluces. — 22,30. Mundo sin fronteras. — 23,00. Ida y vuelta. — 23,30. La noche es joven. 1,00. Cierre.

ONDA NUEVA

F. M. POPULAR. 92,2 Mcs. ESTEREO

De 8,00 a 3,00 de la madrugada, música e información.

Santoral y cultos

SANTOS DEL DIA

Ss. Bartolomé, ap.; Tolomeo, Román, obs.; Áurea, vg.; Jorge, Limbiota, mj.; Tación, mrs.; Audoe no, ob.; Patricio, ob.; Eutiquio, cf. Emilia de Vialar, fdra.; Juana Arica Thouret, fundadora.

Misa: De San Bartolomé. Festividad.

Farmacias de guardia

Servicio de 9,30 de la mañana a 10 de la noche:

Sol, 24; Polígono San Benito, Cooperativa La Unión; Bda. La Vid, Plaza la Vid, 9; Bda. La Granja, Plaza Ubrique, 18.

SERVICIO NOCTURNO DE URGENCIA

Servicio de 10 de la noche a 5,30 de la mañana:

Caballeros, 12; Larga, 28.

CARTELERA

MATINALES

CINE JEREZANO. — Desde las 10. mañana. «CLIMAX». Javier Escrivá y Teresa Gimpera. (Mayores de 18 años).

CINE LUZ LEALAS. — Desde las 10 mañana. «LA LOCURA AMERICANA». De Romano Vanderbes. (Mayores 18).

CINE DELICIAS. — Telf. 349642. Refrigerado. A las 4,30, 6,30, 8,30 y 10,30. Continúa. «MUCHACHAS CALIENTES». Eva Karinka y Eike Hagen. Clasificada «S». (Mayores de 18 años). V. O. substituida.

CINE JEREZANO. — Telf. 341845 Refrigerado. A las 5 y 9. Continúa. Atención horario. «BEN HUR». Charlton Heston y Jack Hawkins. (Menores).

CINE LUZ LEALAS. — Teléfono 349647. Refrigerado. A las 4,30, 7,15 y 10. Continúa. Atención horario. «EL ALAMO». John Wayne y Richard Widmark. (Menores).

CINE RIBA. — Telf. 345314. Refrigerado. A las 6, 8 y 10. Continúa. «LOS 7 MAGNIFICOS DEL ESPACIO» Richard Thomas y Robert Vaughn. (Menores).

TEATRO VILLAMARTA. — Teléfono 341999. Refrigerado. A las 6, 8 y 10. Continúa. «EL DIA DEL FIN DEL MUNDO». Paul Newman y Jacqueline Bisset. (Menores).

TERRAZA TEMPUL. — A las 10. ¡Ultimo día! ¡La más divertida película de karate! «LA SERPIENTE A LA SOMBRA DEL AGUILA». Cheng Lung. (Todos los públicos).

CINES ALCAZAR (La Plata Vieja). — Sólo rigurosos estrenos. Dos funciones diarias a las 10 y a las 12. Hoy, en Sala 1: «SU EXCELENCIA», con Mario Moreno «Cantinflas» y en Sala 2: «TERROR EN AMITYVILLE», con James Brolin, Margot Kidder y Rod Steiger. (Autorizadas todos los públicos y mayores 16 años, respectivamente). — Selecta nevería.

BINGO

CASINO JEREZANO CALLE LARGA.

Diario desde las 8 de la tarde. — Entrada libre.



¡DISTINGASE!

FINO APITIV

SANDEMAN

“MUY PERSONAL”

RINCON NAZARET

NATACION

Para participar en los Campeonatos de España Gran Premio de Promoción que va a celebrarse en Valencia los días 23 al 28 de agosto salió el equipo de natación del Club Nazaret, acompañado de su entrenador Sr. Mestre. La expedición la forman esa pequeña gran deportista que es Milagrosa Núñez Arellano, con Jesús Pizerra Martín, Juan P. Pérez Alcántara, Jaime Ramón Navarro, Alvaro Fernández García y José Luis Romero. Para el domingo día 30, se celebrará el Día Social de la Natación de 12 a 20 horas de la tarde para todos los socios del Club, de ambos sexos y de todas las edades y para una distancia de 100 metros. También para los días 31 de agosto, 1 y 2 de septiembre próximos se celebrarán las pruebas del Campeonato Provincial de Natación, organizado por la Delegación gaditana de la Federación.

TENIS

Finalizó la V edición del Trofeo Nazaret de tenis, resultando vencedor absoluto el alicantino Carlos Bravo, que se proclamó campeón, y Consuelo Gil, campeona de Extremadura, que a su vez se proclamó campeona del Trofeo de Damas, quedando subcampeona la jerezana Toñi Arellano. El sevillano Juan Bermudo se clasificó como subcampeón masculino, poniendo de manifiesto con Bravo, la gran categoría de sus raquetas respectivas durante las pruebas de gran interés que jugaron sobre las pistas del Nazaret.

ATLETISMO

Finalizó el II Campeonato social de atletismo en las diversas modalidades, en relevo 4x100 resultó campeón el equipo formado por Angel Durán Ortega, Fernando Romero Pérez, Juan Carlos Romero y Miguel A. Castilla. En triple salto vencieron Enrique Núñez Martínez, Francisco M. Durán Ortega y Miguel Castilla Cobos y en saltos de longitud, de 8 a 9 años femenino Mercedes Mateos Gautier, y en mas culino Angel María Durán Ortega, Carlos Morales Ortíz, Juan B. Alcocer Torralvo, Tomás Villena González, José Villena, Gustavo Peña, Miguel A. Castilla Pérez, José I. Morales, Fernando Romero, Enrique Núñez, Rafael Cabrera de la Calle, Miguel A. Ramírez.

TEATRO DE MARIONETAS

El miércoles próximo día 26, a las ocho y media de la tarde, el Teatro de Guiñol y Marionetas «Abedul» de Cádiz, celebrará una gran función con el cuento escenificado «Po pelín y el gigante Tom», bajo la dirección de José Sagura, gran impulsor del inmortal arte de las marionetas y que todos los niños del Club podrán presenciar el próximo miércoles en la terraza de verano.

TELEVISION

PRIMERA - CADENA

(CANAL VHF)

- 14,15.—Carta de ajuste.
- 14,28.—Apertura y presentación.
- 14,30.—Programa regional simultáneo.
- 15,00.—Crónica 3.
- 16,05.—Circo. Cal y Sherisse, presentan los arriesgados ejercicios de Los Orbanos, Carzaki y Kent, y los espectaculares malabarismos de John Stevens.
- 16,30.—El libro gordo de Petete.
- 16,35.—La cometa blanca. Esta semana presenta, en el apartado de Ciencias «Las sombras», en el Medio Ambiente «Solar», en el de Corporeidad «Cajas de cerillas»; además de las aventuras de Simón en el mundo de los dibujos de tiza y de Mr. Man (Don Imposible).
- 17,00.—Despedida y cierre.
- 18,45.—Carta de ajuste.
- 19,00.—Apertura, presentación y avance informativo.
- 19,05.—Fantasmas bajo la noria. «Huída a la montaña». Perseguidos por los niños en un helicóptero de la policía, los tres personajes que se hallan en la zona de Harz, emprenden de nuevo la huída. El abuelo Grundmeyer que ha llegado también por aquellos alrededores, se tropieza con ellos pero no los reconoce debido a la nueva indumentaria que visten.
- 19,35.—Informativo juvenil. Programa informativo destinado al público juvenil de 12 años en adelante.
- 20,00.—Mano a mano. Dos personalidades potencialmente contradictorias dialogan sobre un tema político o económico arbitrado por un moderador. Intervendrán Antonio Ribera-Félix y D. Ares de Blas con el tema «Los ovnis».
- 21,00.—Telediario. Programa informativo.
- 21,35.—Las tribulaciones del juez Franklin. «Su señoría él, su señoría ella». El juez Franklin se siente profundamente indignado al ser informado de que su sentencia en un caso, está siendo revisada por otro magistrado; más cuando conoce personalmente al juez Hooper, una bella mujer; Walter, olvida su indignación para dejar paso a un sentimiento más «amistoso».
- 22,00.—Fútbol. Transmisión en directo desde el Estadio Sarriá (Barcelona) de la final del Trofeo Ciudad de Barcelona.
- 23,45.—Al cierre. Breve espacio informativo que recoge las últimas noticias del día.
- 24,00.—Despedida.

SEGUNDA CADENA

(CANAL UHF)

- 19,30.—Carta de ajuste.
- 19,43.—Apertura y presentación.
- 19,45.—Noticias-2.
- 20,00.—Aventuras de super ratón. «La batalla del amor». Graso quiere obligar a la Bella Chelo a casarse con él.
- 20,30.—Documental. «Cuatro operadores para Henry Moore». Es el arte de una actividad universal continuada, sin ninguna barrera que separe el pasado del presente —dice Henry Moore—. Es precisamente en el Belvedere florentino, en 1972, donde Moore expone su obra escultórica intentando fundir la modernidad con siete siglos de civilización toscana.
- 21,00.—Cortometraje.
- 21,15.—Cine Club. «Erase una vez un loco». En un viaje a Europa, el financiero John Schuyler conoce a Gilda Fontaine, la mujer que causó el suicidio de un socio suyo. Seducida por sus encantos, John abandona a su familia, pero con el tiempo es víctima de sus remordimientos y del desdén de Gilda que busca nuevos amantes.
- 22,35.—Horizontes. «Asombrosos delfines». El delfín, además de un animal mitológico, es un mamífero que ha sido objeto de interesantes investigaciones científicas. De él se ha hablado mucho por su capacidad mimética y su grado de adaptación y convivencia con el hombre. Pero los delfines también han colaborado muy estrechamente con la ciencia en experiencias y proyectos. Sobre este tema trata hoy «Horizontes» en un programa rodado en el zoológico barcelonés.
- 23,15.—Noticias-2.
- 23,30.—Polideportivo.
- 24,00.—Despedida y cierre.

Sol de
Andalucia
embotellado



TIO PEPE
GONZALEZ BYASS

Robo de joyas, por más de diez millones de pesetas, a Pedro Domecq de la Riva

Su casa-palacio fue revuelta totalmente. Los autores entraron por calle Horno, accediendo al domicilio por un balcón interior

En la Comisaría de Policía de Jerez fue presentada ayer denuncia de haber sido asaltada, entre la una de la tarde del sábado y las 8,45 de la mañana del domingo, el domicilio de don Pedro Domecq de la Riva, en Plaza Rivero, desapareciendo del mismo joyas valoradas por su propietario en más de diez millones de pesetas.

TODO REVUELTO

Parece ser que el autor o autores del hecho, penetró o penetraron por la calle Horno, para lle-

gar al jardín interior de la casa-palacio. Una vez dentro, hicieron un escudo sobre un balcón, penetrando así en el inmueble que, según la denuncia, se encontraba sin vigilancia. Ello debió facilitar la labor de los intrusos, los cuales procedieron a registrar cajones, armarios, roperos, mesas y en sí todo cuanto encontraron a su paso, apoderándose de todos los efectos de valor que iban encontrando.

UN RELOJ UNICO

Hemos podido saber que entre

los efectos sustraídos se encuentra un reloj único, posiblemente marca «Jaige», todo de oro, esmalte y piedras preciosas, valorado en más de un millón y medio de pesetas. Asimismo se han llevado algunas valiosas condecoraciones y numerosas joyas, a la vez que en el registro han causado algunos desperfectos. También, según nos han indicado, el autor o autores pasaron sin percibirse por delante de una vitrina, sobre la cual habían arrojado algunas prendas que ocultaban, por casualidad, valiosas joyas. Estas quedaron en la casa, precisamente por circunstancia de no fijarse en el mueble que las guardaba.

POCOS DAÑOS

Al margen del valor de las joyas, los daños por el asalto se circunscriben a haber sido forzado un pestillo del balcón interior, el que dá al jardín de la casa y por el cual entraron. Es pues un daño mínimo. Porque dentro, como se decía antes, lo que se ha apreciado, ha sido cajones revueltos, ropa por el suelo, papeles, etc., pero sin haber sido dañado nada. Se da la circunstancia de que no han tocado los efectos de plata ni los cuadros, muchos de ellos de enorme valor. Han ido pues directamente a apoderarse de las joyas de oro y diamante, quizá para no tener que cargar con grandes bultos. Es ésta una simple deducción, naturalmente. Ya la Policía, que trabaja activamente desde el momento de la denuncia, podrá llegar a detalles concretos sobre el asalto. De momento es ésta la información que, después de superar algunas dificultades, hemos podido obtener de manera un tanto informal.

OTROS DOMICILIOS DESVALIJADOS

Como suele ocurrir en domingos y días festivos, fueron otros más los domicilios jerezanos desvalijados, llevándose dinero y efectos personales, si bien las denuncias aún no han sido formalizadas, sino simplemente las llamadas de urgencia, una vez que los moradores de los pisos asaltados regresaron de haber pasado el día en la playa o la sierra.

Desgraciadamente ya oía de robos lleva ya algún tiempo y por las trazas no da señales de ceder. El robo de ahora por más de diez millones de pesetas es, sin duda alguna, la coña más alta de todo el verano.

Confiamos en que la Brigada Judicial se emplee a fondo y consiga dar con los que vienen causando la natural intranquilidad en esas jornadas que, como es lógico, los jerezanos aprovechan para pasar horas de asueto. De no cortarse la oleada de robos, lo más indicado será no ausentarse, en ningún momento, y defender la propiedad como Dios le da entender a cada uno.

Balcón a la calle

COSAS DE JEREZ

Los últimos siete días nos han traído noticias y comentarios para el dolor y el gozo de Jerez.

Duele, sí, el que pueda perderse la iglesia de San Juan de los Caballeros, tan arraigada en la propia historia de la ciudad, pues no en vano en ella aquellos Caballeros Veinticuatro signaron con su sangre una de las páginas más gloriosas de Jerez.

Y si se decía en el reportaje aparecido en «La Voz del Sur» que con un millón de pesetas habría bastado para restaurarla, no creo que esa cantidad, o aunque fuera algo mayor, sea para que nos asustemos los jerezanos ni tampoco para que se asuste el Obispo o el Organismo a quien le compete esta restauración.

En las alegrías está esa apertura de la calle de las Siete Revueltas, porque todo lo que sea devolverle a Jerez su antigua fisonomía es motivo para alegrarse. Uno apenas la recuerda, porque aquella era en su infancia como «zona prohibida», pero le quedó la noticia de su existencia y de su clausura. Darle al casco antiguo su vitalidad de antaño, devolverle su fisonomía, es algo que todos celebraremos.

Como aprobamos esos proyectos de restauraciones en los palacios de Riquelme y Villapanés y en la Cartuja, que si en ésta superara los diez millones de pesetas, las restauraciones de los palacios ya están en vías de solución puesto que esos proyectos se encargaron en julio de 1980.

Son buenas noticias que componen un pastel que va a llevarse a la boca Jerez, pero que hacía falta ponerle la guinda.

Y la guinda se la han puesto el Ayuntamiento, González Byass y la Sociedad Real Alcázar con la firma de los acuerdos a que han llegado sobre cesiones de edificios y de suelo que le darán a Jerez otra fisonomía, le pondrán otra cara.

¿Qué decir del Alcázar? Pocos, muy pocos jerezanos lo conocen por dentro porque aquella fue siempre «un coto cerrado» para el pueblo. Vislumbrarlo desde la Alameda Vieja y atisbarlo apenas cuando existía allí un cine de verano, en el que entré muchas veces y, cosa rara, de las películas que ví sólo me acuerdo de aquella de «Jalisco nunca pierde». Los años ya se cuentan por tiras.

¿Y del Teatro Eslava? Alcanzé a vivir sus últimos tiempos, cuando también el cine —el progreso que se decía entonces— había desplazado la concha del apuntador por la sábana blanca, la pantalla imoluta ante la que nos recreábamos los chavales con las andanzas de Tom Mix, Buster Keaton, «Gafitas» y tantos otros ídolos de nuestra infancia.

Que se abran las puertas del Alcázar para el pueblo es cosa buena, pero también sería bueno darle a la Alameda Vieja el uso que tenía antes: solaz de todos, pulmón de Jerez en las noches de verano, recreación en un lugar maravilloso que, ¡ay, dolor!, también nos robó los coches.

Y es que en Jerez se está perdiendo el gusto al paseo. Y es que en Jerez, para ir del Mamelón a la Alameda Cristina queremos hacerlo en coche.

DELCASTILLO

HOY COMIENZA EL FESTIVAL "FLAMENCO EN JEREZ"

Manuel Ríos Ruiz pronunciará una conferencia en la Catedral

Dará comienzo hoy el festival «Flamenco en Jerez», conjuntamente con los Cursos Internacionales de Verano, a los que asistirán cursillistas —unos cincuenta— de Estados Unidos, México, Holanda, Inglaterra, Finlandia y Francia, además de nuestro país. Las clases del aula de baile estarán a cargo de Teresa Martínez, y la del aula de guitarra serán impartidas conjuntamente por Manolo Parrilla y Pepe Moreno. Los cursillistas serán recibidos por la mañana en la Catedral de Flamencología, dando comienzo inmediatamente el curso.

Y por la noche comenzarán los actos paralelos, que han quedado englobados dentro del XIX Festival «Flamenco en Jerez» que organiza la propia Catedral de Flamencología con la colaboración de la Delegación de Cultura del Ayuntamiento. El impor-

tante ciclo de conferencias y recitales será abierto hoy, a partir de las diez de la noche, por Manuel Ríos Ruiz, premio nacional de Literatura, quien hablará sobre «El cante de Jerez». Su conferencia será ilustrada por el cante de Manuel Moneo y la sonanta de Manuel Parrilla.

Luego, a lo largo de la semana, se darán conferencias ilustradas sobre el cante, en su aspecto geográfico, a cargo de Luis Caballero, Alfredo Arreola y Amós Rodríguez, quienes se referirán a los cantos de Sevilla y Triana, Málaga y Levante y Cádiz y los Puertos. Por otra parte será recibido como miembro de número de la Catedral, en acto público que se celebrará en el auditorium de la Caja de Ahorros de Jerez, en el Polígono de San Benito, el gran cantautor Fosforito, quien con tal motivo utterará una conferencia-recital en la que será acompañado por el sonanero Enrique de Melchor.

Posteriormente, en la semana que arrancará el día 31, se celebrará un recital de cante de Jesús Almendro con la guitarra de Melchor Moreno, un recital de poesía flamenco de José González y un concierto-recital de guitarra por Manuel Parrilla y Manolito Parrilla; estos dos últimos actos tendrán por lugar de ubicación y realización la mezquita sita en el Alcázar. Para el día 3, ya en la Catedral de nuevo se le rendirá un homenaje a Cristóbal Fernández «El Jerezano» con motivo de habersele concedido la «Copa Jerez» en el presente año. Con este motivo actuarán «Los niños flamencos de Jerez».

Y el final será con el entronque, este año, con los tabaños flamencos de la Fiesta de la Verdimia, que tendrán lugar los días 8 y 9 en la plaza de toros, celebrándose en la primera de las noches la tradicional Fiesta de la Bulería, con larga participación de artistas jerezanos que serán los únicos que actúen en la misma, con el palo más genuinamente jerezano como protagonista. — REVALIENTE

DOBLE TRASPLANTE DE RIÑONES

VIÑA DEL MAR (Chile), 23.— (Efe). — Un equipo de médicos de Viña del Mar efectuó con éxito un doble trasplante de riñones de una persona, muerta horas antes, a dos mujeres internadas en el Hospital Gustavo Fricke de esta ciudad.

Las operaciones duraron más de siete horas.

Iván Ubilla Ubilla falleció ayer en un accidente de tráfico y gracias a las gestiones de sus familiares, sus riñones fueron donados al Hospital Fricke y trasplantados a Margarita Parra e Isabel Meneses.

Ambas mujeres se restablecen satisfactoriamente después de esta doble operación de trasplante que se realiza por primera vez en Chile.

GUINEA REDUCE A TRES TITULOS LA PROHIBICION DE ENTRADA DE PRENSA ESPAÑOLA

MADRID, 23. (Efe). — El embajador español en Malabo, Vicente Fernández Trelles, ha comunicado a la Oficina de Información Diplomática, a la media tarde de hoy, que el Gobierno de Guinea Ecuatorial ha modificado su normativa sobre prohibición de entrada a la Prensa española.

Fuentes de la OID han manifestado a Efe que, después de las gestiones realizadas por el embajador español, el Gobierno de Malabo ha limitado su prohibición de entrada y difusión únicamente a tres publicaciones españolas que, a juicio del Gobierno ecuatoguineano, han recogido conceptos injuriosos sobre el jefe del Estado, su familia y altas autoridades.

Hasta el momento, se desconocen los títulos de las tres publicaciones vetadas.

TODAVIA NO HAY REACCION OFICIAL

MADRID, 21. (Efe). — «España a través de su Embajada en Guinea, ha informado a las autoridades guineanas del peligro que supone para las excelentes relaciones entre ambos países, la decisión que ha tomado de prohibir la entrada de Prensa española en su territorio», ha manifestado a Efe el secretario de

Estado para Asuntos Exteriores, Carlos Robles Piquer.

Señaló que no ha habido ninguna comunicación oficial de las autoridades guineanas; «Hemos conocido la noticia a través de la Televisión guineana y estamos muy preocupados».

Afirmó que las relaciones entre España y Guinea Ecuatorial son excelentes, que no ha habido ningún tipo de problemas: «Se trata de una medida que no tiene nada que ver con las relaciones entre los Gobiernos. Este país se encuentra dolido por algunos artículos en revistas y periódicos que considera injustos y ha tomado esa medida sólo contra la Prensa».

«Evidentemente —añadió— esto crea un clima de incomodidad ya que el Gobierno quiere que la Prensa española esté en todas partes y más aún en Guinea que es el único país africano de habla hispana».

No obstante —dijo— creo que será una medida provisional y que se resolverá próximamente».

Fuentes de la Oficina de Información Diplomática señalaron a Efe que probablemente no habrá reacción oficial hasta mañana debido a que la mayoría de los funcionarios se encuentran de vacaciones.

LOS REYES DE ESPAÑA Y DE JORDANIA DESCANSARON EN MARIVENT

El Príncipe de Asturias y las infantas participaron en unas regatas

PALMA DE MALLORCA, 23.— (Efe).— Los Reyes de España y los de Jordania dedicaron la jornada de hoy al descanso en el Palacio de Marivent, donde almorzaron después de practicar la natación.

A primeras horas de la tarde, las Reinas Sofía y Noor Al Hussein, y el rey Constantino de Grecia, hermano de doña Sofía, se trasladaron a la Escuela Nacional de Vela «Calanova», en San Agustín, para presenciar las regatas conmemorativas del quinto aniversario de la fundación de dicha Escuela.

Competían, entre otros muchos jóvenes, el Príncipe de Asturias, las infantas Elena y Cristina, y los príncipes de Grecia Alexia, Pablo y Nicolás.

En las regatas participaban veleros de las clases Optimist, Cociete, Vaurien, Lasser, 420, 470, y Snipe.

Según informó a «Efe» el director de la Escuela Nacional de Vela, Manuel Nadal, el Príncipe Felipe con un tripulante mallorquín de su edad, Oscar Estellers, se clasificó primero en la categoría de «420».

Por su parte, la Infanta Cristina, en compañía de Loreto Bestard, alcanzó igualmente el primer puesto dentro de su categoría, la «470», mientras que la Infanta Elena, cuya compañera era Miriam Fluxá, se clasificó segunda de la misma categoría «470».

En una lancha rápida, el director de la Escuela trasladó a doña Sofía, a Noor Al Hussein, a Constantino de Grecia, a la Infanta Margarita y a su marido el doctor Zurita, para que presenciaran desde el mar las evoluciones de los regatistas.

La Reina doña Sofía ha practicado el deporte de la vela desde su primera juventud, y participó en numerosas competiciones e incluso en los Juegos Olímpicos, por lo que sigue con gran interés, al igual que el Rey don Juan Carlos, los progresos náuticos de sus hijos.

CRUCERO TURISTICO DE CALVO SOTELO POR EL MAR EGEO

ATENAS, 23.— (Efe).— El jefe del Gobierno español, Leopoldo Calvo Sotelo, ha continuado

hoy su crucero por las Islas del Mar Egeo en compañía del presidente del Parlamento Europeo, Gaston Thorn, y del ministro alemán de Asuntos Exteriores, Hans Dietrich Genscher.

Calvo Sotelo llegó ayer a Atenas con su esposa, Pilar Ibáñez Martín. Inmediatamente después, el matrimonio se dirigió a Voulagmeni, en las afueras de la capital griega, desde donde embarcaron en el yate «Argos».

Hans Dietrich Genscher, que viaja también con ellos, había estado con anterioridad dos días en visita oficial en Grecia.

Se cree que Calvo Sotelo se entrevistará a finales de la semana próxima con el primer ministro griego, Giorgius Rallis.

La visita del jefe de Gobierno español tiene carácter privado. De momento no se sabe qué isla del Egeo tocará el yate «Argos». El programa está sujeto a las condiciones del viento.

Este yate es el antiguo «Cristina» de la compañía Onassis, que fue cedido al Gobierno griego.

Calvo Sotelo regresará a Madrid el próximo día 29.

“TAL COMO EXISTE LA OTAN, ES NECESARIO QUE ESPAÑA ESTE DENTRO”

La Alianza es indispensable para defender un cierto tipo de civilización

Declaraciones del ministro francés de Asuntos Exteriores

MADRID, 23.— (Efe).— «Por interés de la Alianza Atlántica, tal como existe, es necesario que España esté dentro. Desde el momento que España lo decida, contará con el apoyo caluroso de Francia», ha declarado el ministro francés de Relaciones Exteriores, Claude Cheysson, al corresponsal de «El País» en París.

El ministro galo —según publica hoy el citado periódico— dice anteriormente: «Yo no soy un socialista español. Yo soy un ministro del Gobierno francés. Creo en la necesidad de la Alianza Atlántica, y esto por desgracia. Pero la creo necesaria para defender un cierto tipo de civilización».

De los demás temas que afectan a España y que se abordan en la entrevista, recogemos las aclaraciones siguientes:

—España-CEE: «Es un signo positivo el que España desee entrar en la CEE. Ello prueba que ese ejercicio difícil de la Comunidad tiene un valor político considerable. Yo, por lo que me concierne, quiero que España entre, y que entre lo antes posible. Pero la CEE debe tratar problemas que le son propios para que la entrada de España no crea inmediatamente una situación peligrosa. La CEE debe tratar ciertos asuntos agrícolas para que la adhesión española no genere

“THE SUNDAY TIMES” REVELA UNA OFERTA ESPAÑOLA DE CONVERTIR GIBRALTAR EN BASE DE LA OTAN

La verja quedaría abierta, en octubre, bajo ciertas condiciones señaladas por Madrid

Los Ministerios de Exteriores de Inglaterra y España han declinado comentar la noticia

LONDRES, 23. (Efe).— España propondrá a Gran Bretaña la conversión de Gibraltar en una base militar de la OTAN, afirma hoy el dominical londinense «The Sunday Times».

De acuerdo con lo que señalan los periodistas Stephen Aris y Joe García, el Gobierno español presentará, el próximo mes, un plan que incluye, además del mencionado cambio en la situación del Peñón, la apertura, tal vez en octubre, de la frontera entre la colonia británica y el resto del territorio español.

Sin embargo, la proposición española no contendría puntos específicos para resolver el contencioso hispano-británico en torno a la soberanía de Gibraltar.

El artículo de «The Sunday Times» afirma que las autoridades de Madrid están prontas a

lanzar una nueva iniciativa sobre el Peñón, aunque «el Gobierno de Madrid parece haber aceptado que hay que dejar que el tiempo actúe y que no hay que forzar a los gibraltareños en cuanto a cambios».

Para las autoridades españolas —según la información del «Sunday Times»— la manera más clara para cortar el nudo en torno a la colonia británica sería ponerla bajo el mando de la Alianza Atlántica, pero respetando las actuales instituciones civiles que hay en ella.

La apertura de la frontera con Gibraltar estaría sujeta a la concesión, por parte de Gran Bretaña, de igualdad de derechos en el Peñón para los súbditos españoles.

La presunta iniciativa del Gobierno de Madrid, señala «The Sunday Times», estaría íntimamente ligada a la solicitud española de ingreso en la Alianza Atlántica, y un posible acuerdo con Londres podría quitarle vigor a la campaña en contra de la oposición socialista y comunista.

El Ministerio británico de Asuntos Exteriores negó tener conocimiento de la nueva iniciativa del Gobierno español, y en términos semejantes se expresó la Embajada de España en el Reino Unido.

Nota de Redacción: Un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores declinó comentar la información aparecida hoy en el «Sunday Times», cuando fue preguntado por la misma.

BOMBA «N» Y EUROMISILES PARA NEGOCIAR CON LA URSS

ROMA, 23. (Efe).— El secretario de Estado norteamericano, Alexander Haig, considera que la instalación de los euromisiles y la fabricación de la bomba de neutrones son absolutamente necesarios para que la URSS «se declare dispuesta a una razonable discusión sobre desarme».

Así lo dice en una entrevista que publicará mañana lunes el semanario italiano «L'Espresso».

Haig niega que la Administración Reagan pretenda una supremacía militar, e insiste en que «el único gran peligro hoy es el desequilibrio que existe en armas atómicas de alcance medio, lo que podría tentar a la URSS a aprovechar esta debilidad».

«Pero el secretario de Estado norteamericano advierte a la Unión Soviética que «si continúa fomentando desórdenes en todo el mundo y desencadenando llamadas guerras de liberación, en el futuro correrá tales riesgos que comprometerán sus propios intereses vitales».

OPOSICION DE ENCISO AL REFERENDUM SOBRE ESPAÑA-OTAN

QUITO, 23. (Efe).— El presi-

dente de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado español, Luis Miguel Enciso, considera que el Parlamento es soberano y, por tanto, no es imprescindible un referéndum sobre el eventual ingreso de España en la OTAN.

Enciso se encuentra desde el pasado jueves en esta capital, y encabeza una delegación de parlamentarios españoles que realiza una gira por Venezuela, Ecuador y Perú.

En declaraciones a la Agencia Efe, dijo que «las decisiones del Gobierno están en relación con el propósito de la España democrática de adherirse al mundo occidental en su conjunto, tanto en su vertiente económica, que es la Comunidad Económica Europea, como en su vertiente política y estratégica, que puede resumirse en la OTAN».

Al referirse a la postura asumida por el PSOE en relación con la iniciativa gubernamental, Luis Miguel Enciso manifestó: «Desde el punto de vista político entiendo que el Parlamento es soberano para adoptar decisiones de la naturaleza de nuestra adhesión a la OTAN».

«Al fin y al cabo, al integrarnos en un tratado político militar, el parlamento es quien debe tener la última palabra. No me parece, por tanto, imprescindible el referéndum», afirmó el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado.

Enciso añadió que tiene la esperanza de que el PSOE sepa debatir en este tema «con la altura de miras que le caracteriza», porque «al fin de cuentas, del debate ha de salir la luz para todos».

ECUADOR CONDENA LA FABRICACION DE LA BOMBA «N»

QUITO, 23. (Efe).— El Consejo Ecuatoriano de la Paz ha condenado la resolución del Gobierno norteamericano de fabricar la bomba de neutrones.

En un comunicado que cuenta con la adhesión de numerosas personalidades del país, el organismo hace observar que la mayoría de pueblos del mundo ha censurado el desarrollo de la bomba «la más peligrosa de todas las armas nucleares, incluyendo las bombas atómica y de hidrógeno».

El comunicado considera que la resolución de Estados Unidos «es un desafío a los pueblos del mundo, una nueva y terrible amenaza contra la paz y una causa de mayor armamentismo».

El Consejo formula un llamamiento a la Administración norteamericana para que revoque su decisión y al pueblo ecuatoriano para que demande del Gobierno y Parlamento su intervención ante Estados Unidos, a fin de que desista de sus propósitos y «acepte negociar seriamente un programa de desarme mundial».

DECRETO SOBRE ESTACIONES DE SERVICIO, EN CASO DE HUELGA

MADRID, 23.— (Efe).— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Real decreto sobre servicios esenciales por estaciones de servicio en caso de huelga de su personal.

HONDA PREOCUPACION DEL PAPA ANTE RIESGOS DE GUERRA "LOS VIEJOS ESTORBAN EN LAS VACACIONES"

Habló a doce mil personas reunidas ante su residencia de Castelgandolfo

Tuvo especiales palabras para una nutrida embajada española

CASTELGANDOLFO (Italia). — 23. (Efe). — El Papa Juan Pablo II ha expresado hoy su preocupación ante los peligros de guerra, aludiendo implícitamente a la reciente decisión estadounidense referente a la bomba de neutrones y sus repercusiones mundiales.

Al hablar ante las 12.000 personas reunidas en esta residencia de verano de los Papas, a 25 kilómetros al sur de Roma, el Pontífice, en su alocución del «Angelus», se ha referido a «las señales que, como desgraciadamente ocurre también estos días aparecen en el horizonte de la vida de la Humanidad y evocan de cualquier modo la amenaza de la guerra en la que viven países y naciones».

Seguidamente, el Papa ha expresado el deseo que mediante un «grito a María, Reina de la Paz», aparezcan «en los corazones de todos los hombres de buena voluntad un deseo de paz

tanto más fervoroso, un deseo capaz de superar la amenaza de la guerra y de la destrucción». Añadiendo seguidamente una frase improvisada al texto que tenía preparado, el Pontífice ha dicho que había que rezar a la «Reina de la Paz» por esa intención «hasta el día 1 de septiembre, 42 aniversario del estallido de la Segunda Guerra Mundial».

ENCUENTRO DE 42 MINUTOS

Esto, junto con un comentario litúrgico sobre el significado de la festividad del sábado, dedicada a la Virgen María «Reina» y el sentido de «realidad» que implica para el cristianismo el servicio a Dios, ha sido la parte más importante de este primer «Angelus» del año en Castelgandolfo.

El encuentro del Papa con los fieles y peregrinos de varios países, entre ellos España, Perú y Brasil, sin hablar de Polonia, ha sido de 42 minutos de duración, tanto en el patio principal de la residencia pontificia como desde el balcón que da a la «Plaza de la Libertad» de Castelgandolfo.

Con la excepción de la preocupación que implicaban las palabras del Papa sobre los peligros de guerra, todo ha transcurrido en el tono familiar, cordial y alegre, con bromas y cantos, de similares circunstancias de años anteriores, como si no hubiese pasado nada el 13 de mayo en la Plaza de San Pedro, del Vaticano, lo que demuestra que la convalecencia de Juan Pablo II va por buen camino.

El tono general, lo ha dado el Papa en sus primeras palabras, tras el tradicional «Alabado sea Jesucristo», cuando, mirando el cielo poco seguro, ha dicho: «No podemos excluir la lluvia, pero deseo ser un falso profeta», y efectivamente, no llovió.

ATENCION A ESPAÑA

Tras leer la primera parte de su alocución, en el patio del palacio, intercalando de vez en

cuando lo que no había hecho nunca antes, la traducción en polaco de lo que acababa de decir en italiano, el Papa ha dedicado varios minutos a leer los carteles llevados por diversos grupos.

En seguida, se ha fijado en uno de los jóvenes de la «Legión de María» de Alcalá de Henares para leerlo en voz alta: «España quiere y espera al Papa». Y comentó: «Sí, sí».

Hizo otro tanto para carteles de un grupo del Sindicato Rural «Solidaridad» de su país y de otros grupos polacos, y para un grupo de peregrinos brasileños entre quienes se encontraba el arzobispo monseñor Lucas Moreira Neves, secretario de la Congregación para los Obispos.

Luego, el Papa se dirigió hacia la parte exterior de la residencia, desde donde leyó breves saludos en inglés, francés, alemán, español y portugués.

También habló en polaco durante cinco minutos para saludar a varios grupos de compatriotas a quienes invitó a celebrar con fervor, el próximo miércoles, 26 de agosto, la fiesta de Nuestra Señora de Czestochowa, «Reina de Polonia», y se dirigió igualmente en polaco a grupos de ucranianos y eslovacos, no pudiendo evitar, al final, el cantar algo en polaco con sus compatriotas.

SALUDO A ESPAÑOLES

Había en la plaza numerosos grupos de españoles, que le gritaban al Papa «Venga, venga», aludiendo a su esperada visita a España, y el Pontífice intentó leer sus carteles, diciendo en castellano: «No puedo ver la inscripción, sólo leo: Sevilla».

El saludo del Papa en lengua española, para españoles e hispanoamericanos, con un recuerdo especial para Perú, fue el siguiente:

«Un saludo especial a todos los peregrinos de lengua española aquí presentes, en particular al grupo de jóvenes de la Legión de María, de Alcalá de Henares, y a las religiosas de la Compañía de Santa Teresa de Jesús que están celebrando su capítulo general».

«Gracias —añadió el Papa— por vuestra visita. Sabed que pido por vosotros para que seáis fieles al Señor y a la Iglesia, y os doy con afecto mi cordial bendición, que muy gustoso extiendo a toda América Latina, a todos los países y pueblos, y especialmente a todo el querido pueblo del Perú que hoy conmemora la significativa figura de Santa Rosa de Lima».

La única alusión que Juan Pablo II hizo a su enfermedad fue cuando, en ton de broma, intercalando palabras improvisadas en un saludo que tenía escrito para la población de Castelgandolfo, dijo, aludiendo al retraso de su habitual estancia veraniega, que la gente del pueblo había «estado en paz tantas semanas, pero ahora ha perdido la paz de los domingos».

MADRID, 23. (Efe). — Con el título «Que brille el sol para los ancianos», monseñor Martí Alanís, obispo de Seo de Urgel, publica una carta pastoral en que sale al paso del «triste hecho del abandono de las personas mayores con motivo del verano. Los viejos estorban en las vacaciones».

Destaca el prelado las atenciones que ha podido apreciar en distintos puntos de su diócesis hacia los abuelos, en el seno familiar. «Son, dice, un auténtico trato que hace más llevadero el peso de los años».

«Pero, añade, aún queda un largo camino por recorrer, hay un gran número de ancianos que no tienen calefacción y pasan frío, que no tienen agua corriente en casa, que viven con pensiones insuficientes, que están solos».

Frente a estas situaciones, termina monseñor Martí Alanís, «una sociedad de competencia y cambio elimina más fácilmente al viejo, como una enfermedad. No cuenta tanto la sabiduría y la experiencia como la capacidad de adaptación a las novedades. No estamos ya en aquellos tiempos en que los ancianos ocupaban la cima. Por eso mismo tenemos que vigilar y exigir una atención más humana para nuestros viejos».

520 BARCOS ENTRARON EN EL PUERTO DE PASAJES DURANTE EL SEGUNDO TRIMESTRE DE 1981

SAN SEBASTIAN, 23. (Efe). — Quinientos veinte buques entraron en el puerto guipuzcoano de Pasajes durante el segundo trimestre de 1981 y la mayor parte eran de nacionalidad española, según la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Guipuzcoa.

Después de los barcos españoles —203 unidades— se sitúa la entrada de buques de Alemania Federal —101— y Holanda —80—. Barcos de Austria, Líbano y Suiza han atracado en ese puerto una sola vez.

Por lo que respecta a las mercancías, el mayor tonelaje corresponde a la chatarra, con 390.423 toneladas, seguido por el carbón con 55.180. Y en cuanto a la exportación, los productos siderúrgicos ocupan el primer lugar, con 170.313 toneladas.

BAÑISTAS «TATUADOS»

VALENCIA, 23. (Efe). — Los bañistas que, tras abonar su entrada, quieren salir de la piscina a la playa de Las Arenas, y volver después a entrar, son «marcados» con un cuño en el bra-

zo, sello que lleva la fecha para saber que son clientes de ese día y que han pagado la entrada.

El hecho ha motivado algunas protestas, pues, además de que los porteros se niegan a entregar ningún vale, como contraseña, —al parecer, para evitar que se entregue a otro bañista y aprovechar dos clientes la misma entrada—.

El cuño resulta imborrable en varios días, y es colocado en el brazo, en lugar muy visible, con lo que permanece como un tatuaje durante algunos días.

IMPORTANTE MOVIMIENTO EN LA FRONTERA INTERNACIONAL DE IRUN

IRUN, 23. (Efe). — Un importante tráfico de personas y vehículos se registra desde las 48 últimas horas, por los pasos internacionales de Irún, coincidiendo con la «operación retorno» de este verano y el paso de trabajadores hacia el país vecino.

Este fin de semana han cruzado la frontera en ambas direcciones un centenar de autocares y más de cuarenta mil vehículos ligeros, ocupados, en su mayor parte, por turistas y emigrantes portugueses y norteafricanos.

Por ferrocarril se han contabilizado veinticuatro trenes ordinarios de largo recorrido y ocho más suplementarios, cinco el sábado y tres el domingo.

Por otra parte, la Policía aduanera española ha intensificado la vigilancia para detectar el posible tráfico de droga por viajeros procedentes de Algeciras, en tanto los gendarmes franceses continúan su operación de control contra el paso de personas sin contrato de trabajo.

Desde el día 18 de agosto en que se inició este minucioso control, pasan del centenar las personas que han sido rechazadas y no han podido viajar a Francia al no poder justificar un contrato de trabajo ni medios económicos para su permanencia en el país vecino.

POSIBLE INGRESO DE LAS RELIGIOSAS DE CLAUSURA EN LA SEGURIDAD SOCIAL

MADRID, 23. (Efe). — Recientemente se han reanudado las negociaciones entre la Comisión Mixta de Obispos y Superiores Mayores y el Ministerio de Sanidad y Seguridad Social con vistas al ingreso de las religiosas de clausura en la Seguridad Social.

Según indica un informe publicado por el obispo de Bilbao es de esperar que, vencidas las dificultades que, según cálculos técnicos están en el déficit que representa tal ingreso y que ha de ser asumido por la Administración, se tome una pronta decisión.

ACUPUNTURA

TRATAMIENTO DEL DOLOR, ARTROSIS, NERVIOS, NEURALGIAS.

CONSULTA: LUNES Y JUEVES DE 15 A 8.

C/POR-VERA, 27 - BL. A-5.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON JOSE LUIS CARO VILLANUEVA

Viudo que fue de la señora **DOÑA MARIA LUISA SEVILLANO LOPEZ** Falleció ayer en San Fernando después de recibir los SS. SS. R. I. P.

Sus hermanos, Ildefonso y Carmen, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Rafael a las DIEZ Y TREINTA de hoy lunes, día 24, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia. Jerez de la Frontera, 24 de Agosto de 1981.

Ntra. Sra. de la Merced, Consistorio, 3 y 5. (Modelo 2).



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA MANUELA ROSADO BEATO

Esposa que fue del señor **DON JOSE BUSTILLOS BEATO** Falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su viudo, hijos, Josefa, Miguel, Manuel y Dolores, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro a las ONCE Y TREINTA de hoy lunes, día 24, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia. Vivía: Bda. Sagrada Familia; bloque 2, bajo derecha. Jerez de la Frontera, 24 de Agosto de 1981.

Ntra. Sra. de la Merced, Consistorio, 3 y 5. (Modelo 2).

"LA FAMILIA ESPAÑOLA ES ESTABLE" Tres muertos por emanaciones de gas en un pozo de Mallorca

Pese a ello, Fernández Ordóñez espera un aluvión de peticiones de divorcio en septiembre

"UCD no puede continuar como partido sobre la base de desavenencia interna"

BARCELONA, 23. — (Efe). — «La familia española es estable, con un porcentaje de conflictividad normal» ha declarado el ministro de Justicia, Francisco Fernández Ordóñez, comentando las pocas solicitudes de divorcio, menos de un centenar en toda España, presentadas ante los Tribunales de Justicia desde la aprobación de la ley.

El señor ministro considera por tanto que, frente a los que



temían un desmoronamiento de la institución familiar al amparo de la Ley de Divorcio, se equivocan por completo, aunque reconoce que la aglomeración de solicitudes se producirá en septiembre.

Las declaraciones del señor Fernández Ordóñez fueron efectuadas a un redactor de «La Vanguardia» que acudió a entrevistarse a la localidad playera de Santa Pola, donde pasa sus vacaciones el ministro. Este abordó también otras de sus actuaciones al frente del Ministerio de Justicia, como las reformas penal y tributaria y la nueva Ley de Arrendamientos Urbanos.

Según la aplicación de la reforma penal, el ministro señaló la necesidad de construir nuevas cárceles y de ampliar las plantillas de funcionarios. «Las penas privativas de la libertad, dijo, son hoy un concepto en crisis, pero la verdad es que no existe otra alternativa».

Para civilizar la situación de las cárceles el ministro considera necesaria la agilización de la justicia, aliviando así la saturación de las prisiones por detenidos en situación preventiva. También cree que hay que flexibilizar la aplicación de las penas, graduándolas desde el delincuente ocasional al gran delincuente, y se declaró partidario del régimen abierto.

Sobre el nuevo emplazamiento de la cárcel «Modelo» Fernández Ordóñez comentó que «una cárcel es como una central nuclear, nadie la quiere como adorno del paisaje de al lado». Sin embargo señaló que un buen emplazamiento sería «La Roca» y agradeció la ayuda de Jordi Pujol y de la Generalitat.

Sobre la evolución de la Ley de Arrendamientos Urbanos el ministro dijo que ya está redactada, «pero puede ser tan polémica que prefiero, antes de pasarla a las Cortes, conocer la opinión de Obras Públicas y Vivienda», y añadió «yo opino que los alquileres nuevos deben ser

libres, porque de lo contrario ni se construye ni hay oferta».

Finalmente, con relación a la situación política interna de UCD el ministro reconoció la diversidad de las opciones en el partido, «desde la social democracia a una derecha, que está a la derecha de Coalición Democrática» y señaló como clave al mes de septiembre, para decidir sobre la convivencia de estas tendencias, porque «UCD no puede continuar como partido sobre la base de la desavenencia interna».

Preguntado sobre las posibilidades electorales de UCD en estas circunstancias de desunión interna el ministro contestó que «las próximas elecciones supondrían un fracaso generalizado».

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO EN GRANADA

GRANADA, 23.—(Efe). — Antonio Jiménez Blanco, presidente del Consejo de Estado y ex diputado de UCD por Granada, visita este fin de semana diversas localidades granadinas.

Jiménez Blanco ha estado en Lanjarón y su comarca y también en algunas poblaciones alpujarreñas.

Esta tarde asistirá en Bubion a la fiesta de moros y cristianos.

EL DEFENSOR DE MILANS DEL BOSCH SALE AL PASO DE FILTRACIONES DEL SUMARIO

Advierte que su silencio no significa aquiescencia

VALENCIA, 23. (Efe). — El defensor del teniente general Milans del Bosch en el sumario sobre el 23 de febrero, coronel de Ingenieros Salvador Escandell Cortés, ha hecho público un comunicado en el que sale al paso de ciertas informaciones en torno al sumario mencionado.

El escrito del coronel Escandell dice así: «Ante la constante, injusta y abusiva aparición en determinados medios informativos de noticias y comentarios con falsedades, calumnias e insultos, que atentan gravemente contra el honor de mis patrocinados, el teniente general don Jaime Milans del Bosch y el coronel don Diego Ibáñez Inglés, me veo en el deber de salir al paso de ellas, comunicando lo siguiente:

1. Que me adhiero por completo a la nota dada a la Prensa por un grupo de abogados defensores de la causa por los sucesos del 23 de febrero, en relación con dichas informaciones y publicada el día 20 del mes actual.

2. El hecho de que, hasta este momento, salvo en una ocasión, se haya adoptado por esta defensa un discreto y prudente silencio, no significa aquies-

PALMA DE MALLORCA, 23.— (Efe). —Esta madrugada han sido rescatados los cuerpos sin vida de tres hombres que se hallaban atrapados en un pozo de agua de unos 23 metros de profundidad, en la finca «Son Martín» de la localidad mallorquina de Muro, y que perecieron asfixiados por las emanaciones de gas tóxico del motor que hace subir el agua de dicho pozo.

Según informaron a «Efe» los bomberos de Palma, Antonio Pérez Ortega, de 30 años, bajó ayer al pozo, sin duda para arreglar una avería del motor de subida de agua.

Al ver que no regresaba a la superficie, dos compañeros suyos, Antonio Cabella Heredia, de 40 años, y Benito Martínez Núñez, de 50 años, bajaron al pozo para rescatar al primero.

Los tres encontraron la muerte en el pozo, al parecer debido a las emanaciones de monóxido de carbono que despedía el motor emplazado en el interior del pozo y cuyo tubo de escape se hallaba averiado.

El rescate de los tres hombres resultó muy laborioso y duró gran parte de la noche. Intervinieron equipos de la Cruz Roja, Jefatura de Tráfico, Guardia Civil y Bomberos. Estos últimos tuvieron que bajar al pozo con equipos de respiración autónoma, trajes de buceo, y chalecos

con ganchos y cuerdas sostenidas desde el exterior.

UNA MUJER Y DOS DE SUS HIJOS, CALGINADOS EN SU VIVIENDA

BAYONA (Pontevedra), 23. — (Efe). —Una mujer y dos de sus hijos han perecido hoy, hacia las once y media de la mañana, al incendiarse la casa en que vivían, según han informado a «Efe» fuentes de la Guardia Civil.

Los fallecidos son Alva Costas Miniño, de 35 años de edad, y dos de sus hijos varones, de entre uno y cuatro años.

El incendio se produjo en el edificio de planta baja y dos pisos, situado en la Plaza Vieja, en la calle Lorezo de la Carrera número 7, que quedó totalmente destruido. El incendio se extendió además al tejado de la casa colindante, aunque la actuación de los bomberos evitó que el fuego se propagara a su interior.

Al parecer el incendio se produjo al prenderse fuego una cortina del primer piso y, según informaron los bomberos, se propagó rápidamente por ser antigua la construcción.

Los trabajos de extinción llevados a cabo por dos vehículos de los bomberos de Vigo, que se trasladaron a Bayona a petición de su alcalde, duraron cerca de cuatro horas y se emplearon más de 20 toneladas de agua.

Los bomberos informaron que primero fueron rescatados, sobre la una del mediodía, los cuerpos de los dos niños, que se encontraban en el segundo piso, y tres cuartos de hora más tarde, el cuerpo de la madre, que, aunque estaba en el segundo piso, fue hallada en el primero ya que el suelo se desplomó por la acción de las llamas.

Alva Costas era madre de cuatro hijos, dos de los cuales se encontraban en esos momentos con su padre, Claudio Comesaña, marinero-pescador, que regresó ayer noche de Africa del Sur.

Los cadáveres, que fueron levantados por orden del juez de Instrucción, fueron trasladados al depósito municipal de la localidad.

EN SEVILLA UNA NIÑA DE CUATRO AÑOS SALVA A SU HERMANO

SEVILLA, 23. — (Efe). — Una niña de cuatro años ha salvado a su hermano pequeño de perecer en un incendio que se originó en su vivienda.

Los padres de los pequeños, que salieron un momento, dejaron a la niña viendo la televisión.

Al parecer en el aparato de televisión se produjo un cortocircuito y las chispas alcanzaron las cortinas de la habitación, donde inmediatamente comenzó el fuego.

La pequeña, de cuatro años, cogió a su hermano, de 17 meses, le sacó a la escalera y pidió auxilio a los vecinos.

Momentos después, el piso quedó completamente destruido por el fuego.

ENCUENTRAN A UN JOVEN MUERTO, AL PARECER POR EXCESO DE DROGA

AVILA, 23.—(Efe). — El joven madrileño Luis García García,

de 19 años, ha aparecido muerto en el kilómetro 1 de la carretera de Casillas (Avila), junto al lugar conocido por Las Cruces.

El infortunado joven había desaparecido a las nueve y media de la noche del pasado jueves.

Fuerzas de la Guardia Civil y de la Cruz Roja hallaron el cadáver de Luis García en el lugar indicado sin ninguna señal de violencia y, junto a él, fue encontrada una jeringuilla. Parece ser que su muerte se debió a una fuerte dosis de droga.

El fallecido, que era adicto a la droga, se encontraba de excursión en recuperación, junto con otros compañeros de similares condiciones, así como un grupo de médicos que les atendían.

INCENDIO EN 250 HECTÁREAS DE MONTE

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 23.—(Efe). — Más de doscientas cincuenta hectáreas de monte han ardió; hasta el momento, en el incendio forestal que se declaró el pasado miércoles por la tarde en los montes de Las Nieves, a pocos kilómetros de la capital de la isla.

Según dijeron a «Efe» fuentes de «ICONA», los trabajos de extinción se realizan con gran dificultad desde el primer día, por la enorme pendiente del terreno en esta zona y por su frondosidad vegetal.

En la extinción del incendio colaboran personal del «ICONA», fuerzas de la Guardia Civil, Policía Nacional y Policía Municipal de Santa Cruz de la Palma, así como efectivos de la Cruz Roja.

FAMILIARES DE PRESOS SE ENCARTELAN PARA PROTESTAR

SAN SEBASTIAN, 23. — (Efe). Unas cincuenta personas, la mayoría familiares de presos, se encartelaron en San Sebastián para protestar por el reciente traslado de presuntos miembros de ETA (M) a la cárcel galitana de Puerto de Santa María.

Los encartelados, después de cantar el «Eurko Guadaria» y dar gritos a favor de la amnistía y en contra de la central nuclear de Lemóniz, se disolvieron sin más incidentes.

TRES MUERTOS EN DOS ACCIDENTES DE CIRCULACION

BARCELONA, 23. — (Efe). — Tres muertos y tres heridos graves han causado dos accidentes de tráfico registrados anoche en Barcelona.

El primero, ocurrido en el kilómetro 3,500 de la carretera C-153, fue un choque frontal entre los turismos matrícula B-7016-AS y B-858-868. Resultaron muertos Francisco Codinach Subirana, de 39 años, y Juan Canal-Casas, de 13, vecinos de Masías de Roda.

Los heridos graves fueron Simón Alarcón Alarcón, de 23 años; Juan Verdaguer Codina, de 33, y José María Moreno Pérez, de 25.

En el segundo accidente resultó muerto un peatón todavía no identificado, al ser alcanzado en el kilómetro 3,55 de la autovía de Castelldefells por el «Seat 124» matrícula B-1417-BB,

El panorama futbolero

El Xerez empieza a despertar la confianza de su afición

La Copa, frente al Huelva, todo un acontecimiento

El Jerez Industrial dio la talla en "La Copa y la Venencia"



DUNAI

La semana ha dado de sí bastante, en lo que respecta a motivaciones futboleras. Los acontecimientos que en la misma se han derivado han venido a animar un poco más el cotarro de una afición que ha tardado quizás en empezar a despertar del letargo en que se sumió en las postrimerías de la pasada campaña. Pero la semana, ya decimos, ha dado de sí tema para el comentario y la palabra fútbol ha estado de nuevo en el entusiasmo habitual de las conversaciones y tertulias.

EL XEREZ Y SU AFICION

La prueba evidente la vamos a tener el ya muy próximo día 2, con la ocasión de la eliminatoria de Copa del Rey con el Huelva. La prueba de que la afición del Xerez C. D. ha empezado a despertar de su letargo y empieza a tomar confianza en el equipo. Y es que, en poco más de 20 días, se ha experimentado un cambio notable, sustancial e importante en el pensar y sentir de la afición azulina. En poco más de quince días la afición xerezista ha pasado del evidente estado de escepticismo en que ha estado sumida durante toda la pre-temporada a otro estado que, si bien no vamos a decir que sea de euforia o de entusiasmo desbordante, al menos sí expresa una positiva confianza en el equipo. Porque, durante la pre-temporada, los aficionados azulinos han mirado al equipo y a las actividades de la directiva con un cierto pasotismo indiferente y apático. Ni siquiera los fichajes realizados —y eso que se ha obrado con criterio de justeza y de acierto, sin olvidar la sensación de firmar a un Recio, con su categoría de Primera División— animan el interés de una masa bastante decepcionada.

Pero ha empezado el equipo a jugar. Se han empezado a disputar los primeros amistosos. Y el escepticismo de la afición se ha trocado en confianza, al comprobar cual es la realidad que el Xerez nos presenta. Una realidad —que alcanzó su máxima expresión en el «Trofeo de la Vendimia»— en la que no se da pie a la fantasía futbolera, ni al sensacionalismo de promesas fáciles. La directiva azulina ha formado un equipo en base a sus posibilidades económicas. Y se nos ha presentado una plantilla, un conjunto, en el que la seriedad, la disciplina, el espíritu de lucha y la entrega en el terreno de juego forman las bazas y armas con las que se pe-

leará en la temporada por la medida que se presente.

POCOS DISGUSTOS

Creo haber dicho, después de haber visto las actuaciones del Xerez en los amistosos y en el Trofeo, que el equipo de este año quizás no nos llegue a brindar ninguna tarde de exquisito futbolero, ni ningún recital de técnica. Pero de lo que cada día estoy más convencido es de que serán muy poquitas, muy poquitas, las decepciones o disgustos que nos brinde en la temporada.

El sentido futbolístico que Dunai está marcando en la plantilla de jugadores que han puesto bajo sus órdenes, tiene un sello ya indeleble: el de la seriedad. Dunai hace trabajar a sus hombres, obligándoles a un rendimiento máximo de acuerdo con las posibilidades de cada uno y con el estado y momento de cada cual. Y nadie es estrella, ni figura, ni líder, porque todos coadyuvan al lucimiento del conjunto, que es lo que importa.

La pasada temporada, el Xerez era una peonza que giraba alrededor de la genialidad de Diego. Y cuando Diego no jugaba, el equipo no lo hacía. Y cuando Diego era maravilla hecha fútbol, al Xerez le salían aquellos partidos como el del Lérida. Esta temporada no es así. Esta temporada, en el Xerez todos juegan, todos luchan, todos corren y todos pelean por el bien del equipo. Es como una máquina en la que cada pieza cumple una función y nadie se inhibe. Porque —y Dunai lo ha venido poniendo en práctica en los encuentros hasta ahora jugados— quien no se entrega no juega y en cada momento juega el que mejor está o lo hace. No hay nadie indispensable. Y los jugadores lo saben, y de ahí esa entrega total en cada oportunidad que se les brinda.

Este será el Xerez que veremos en la temporada, ya digo. Un Xerez en el que las calidades técnicas no van a ser precisamente prodigadas. Pero en el que, domingo a domingo, dará satisfacciones y resultados a su afición. Porque, jugando en la línea que hasta ahora ha evidenciado y dando la misma imagen que hasta ahora se le ha visto, será muy difícil que el equipo deje disgustado a nadie. Y esta es la confianza que el propio equipo ha sabido llevar a su afición y de ahí este despertar —quizás tardío, pero francamente esperanzador de cara a los acontecimientos inmediatos— que empieza a palparse en los ambientes.

LA COPA, CON EL HUELVA

Y ya digo anteriormente que este pronóstico que hago sobre

la reacción de los aficionados se va a comprobar de manera evidente en la confrontación con el Huelva.

El próximo día 2, en el Estadio Domecq, el equipo afrontará el primer compromiso real de la temporada. Un primer «round» de la Copa del Rey en el que tendrá que eliminarse con un Recreativo de Huelva al que ya se conoce. Porque la impresión causada por el cuadro onubense en el «Trofeo de la Vendimia» no pudo ser más positiva. Su rotunda y concluyente victoria sobre el Español de Barcelona y más todavía su estilo y forma de juego, impresionaron a los jerezanos. Si el Huelva cayó frente al Xerez en la memorable final que está ahí, todavía fresca, es quizás porque a los de Dunai les salió un partido que ojalá se repitiese el día 2. Y por que, también, el once azulino puso de manifiesto, y a tope de sus posibilidades las bazas de entrega, de lucha, de pundonor de sacrificio, de disciplina y de trabajo colectivo de todos para todos, de las que hablamos más arriba.

El partido del día 2, repito, va a ser un acontecimiento futbolístico. Todo un acontecimiento.

EL JEREZ INDUSTRIAL Y SU TALLA

Por lo que respecta al Xerez Industrial, la semana ha marcado el cénit de su pre-temporada. Porque ha sido en la misma, con ocasión del «VI Trofeo La Copa y la Venencia», donde el equipo ha dado su talla ante una afición expectante e ilusionada sobre este nuevo y remozado equipo que, la también nueva y remozada directiva blanquiazul, ha lanzado al tapete de la temporada futbolera.

Sobre el Xerez Industrial gravitaba una sola incógnita: la de-

portiva. Porque, felizmente para la estructura social y económica del club, este año se ha logrado una fórmula que garantiza una gestión sin traumas.

Un nuevo presidente —Antonio Narbona, un hombre de arrullador impulso, de incontenible entusiasmo, de contagiosa confianza en el futuro de la entidad y de un industrialismo a prueba de los mayores desalientos—, un nuevo presidente, repito, que ha sabido rodearse de una junta directiva competente y con ganas de trabajar, y que ha asumido el compromiso responsable de llevar a cabo un programa económico ajustado a la realidad. Una sabia e inteligente medida, porque en la solidez de la economía de un club y en el respeto y cumplimiento de los compromisos contraídos descansaba toda la base de la entidad.

Pero la gran incógnita industrialista estriba en lo deportivo. ¿Sería capaz el equipo de dar en el terreno de juego, la misma talla que sus directivos estaban dando en cuanto a gestión...? Y el equipo la ha dado. La ha dado en el «Trofeo La Copa y la Venencia», que ha sabido llevar a sus vitrinas con justeza y justicia. Luis del Sol pese al escaso tiempo que ha tenido para preparar a la plantilla, ha sabido hacer rendir a cada cual en la medida de unas posibilidades muy esperanzadoras. Luis del Sol ha captado, con la misma sapiencia que demostrara cuando su fútbol hacía maravillas en los estadios, la realidad de lo que han puesto en sus manos. Y ha ajustado los peones y los arquitectos a una función creadora, para que el equipo dé la talla que se quería y que, quizás, no se le suponía.

Y todas estas circunstancias abundan la esperanza blanquiazul para una temporada que no



DEL SOL

se quiere que sea de trámite, sino en la que se puedan afrontar metas de optimismo y de ilusión.

Comentarios de Antonio ARIAS Y Tony CIUDAD

“KAIKU”, CAMPEON DE ESPAÑA DE TRAINERAS

LA CORUÑA, 23. — (Efe). — El equipo «Kaiku» se proclamó campeón de España de traineras al imponerse en la gran final, celebrada en aguas de la bahía coruñesa, a las embarcaciones de Zumaya, Castro Urdiales y Astillero.

La regata resultó muy competitiva, ya que en el primer largo Zumaya y «Kaiku» viraron en la primera ciaboga a la par. A la mitad de carrera la trainera vencedora sacó siete segundos a la segunda, ventaja que supo conservar hasta el final de la regata.

Anteriormente se había celebrado la final de consolación, que fue ganada por la trainera «Sotera», de Santurce, por delante de las gallegas «Cabo de Cruz», «Meira» y «Rianxeira», que se clasificaron por este orden.

En la regata de honor, «Kaiku», de Sestao, fue la campeona con un tiempo de 18 minutos 28 segundos y 8 décimas, se guía de «Zumaya», con 18-43-2. En tercer lugar se clasificó «Castro Urdiales», de Cantabria (18-57-7) y en cuarto «Astillero», también de la Federación Cantabria (19-22-3).

Navegue mejor ... y haga un buen negocio.



En estos momentos estamos ofreciendo verdaderas gangas al cambiar su modelo antiguo por un nuevo Evinrude. Venga a verlos.

molonova, s.a. DIVISION NAUTICA

C/ ALFONSO X EL SABIO Nº 5 TEL. 34 7370 JEREZ DE LA FRONTERA (CADIZ)

Siempre en cabeza EVINRUDE

EL COLOMBINO, PARA EL ATLETICO DE BILBAO

Se impuso al Barcelona (2-1)

HUELVA, 23. —(Efe). —El Club Athletic de Bilbao se ha proclamado vencedor de la XVII edición del Trofeo Colombino, al imponerse en la final disputada en Huelva al Barcelona por dos goles a uno.

Al descanso se llegó con empate a un gol.

Dirigió el encuentro el colegiado Ramos Marco, buena actuación. Amonestó a Zuviria por una fuerte entrada.

Barcelona: Artola; Olmo, Migueli, Alexanco, Manolo; Estela (Zuviria), Schuster; Víctor, Esteban (Carrasco), Simonsen y Quini.

Athletic: Zubizarreta; Tirapu, Guisasola, Aranzu; Purroy, De Andrés; Merayo (Rojo), Sarabia, Endica (Dani), Noriega y Arteaga (Argote).

1-0. Minuto 35. Manolo derriba a Noriega dentro del área, el penalti lo transforma Sarabia.

1-1. Minuto 38. Falta al borde del área que lanza Esteban de fuerte chut, rebotando el balón en Quini e introduciéndose en la red.

2-1. Minuto 88. Rojo, tras recibir un balón de Tirapu, y de potente disparo por bajo consigue el gol de la victoria.

El Athletic de Bilbao jugando a la contra ha sido capaz de vencer al Barcelona, equipo éste que se ha mostrado más ofensivo y con más ganas que su contrincante.

En la primera mitad dominó más el Barcelona jugando el contragolpe el Bilbao, pero a partir del minuto 55, con la entrada de Dani, Rojo y Argote, los jugadores vascos realizaron numerosas jugadas de peligro para el portal de Artola.

Cuando todo parecía indicar que se jugaría la prórroga llegó el gol de los bilbaínos, quienes consiguen así la segunda carabela en la segunda final que disputan.

EL ATLETICO, TERCERO EN EL «COLOMBINO»

HUELVA, 23. — (Efe). — El Atlético de Madrid, al superar en la serie de lanzamientos de penaltis al Huelva, ha conquistado la tercera plaza del XVII Trofeo Colombino, tras jugar el encuentro de consolación, que finalizó con empate a cero.

Arbitró el colegiado jerezano, señor Chacón Sánchez, que ha tenido una buena actuación. Expulsó por doble amonestación a Julio Alberto y amonestó a los locales Módigo y More.

Huelva: Bautgartner; Zuloaga, Navarro, de la Riva; Cepeda, More; Agustín, Ocampo, Crespo Skokic (yugoslavo a prueba) y Módigo. Atlético de Madrid: Navarro; Marcelino, Arteché, Balbino; Julio Alberto, Ruiz; Julio Prieto, Dir-

ceu, Marcos (Juanjo), Marian (Rubén Cano) y Rubio (Pedro Pablo). Recreativo de Huelva y Atlético de Madrid han ofrecido el clásico partido de consolación, que en gran parte ha sido aburrido y no satisfizo al numeroso público que acudió al Estadio Municipal.

Tras el empate del tiempo reglamentario se pasó a la tanda de penaltis, en la que los onubenses Módigo y Ocampo fallaron sus lanzamientos, mientras Navarro, Agustín y More transformaban los suyos, al igual que Rubén Cano, Pedro Pablo, Dirceu y Juanjo, por lo que no fue necesario el quinto lanzamiento.

Por el Huelva Ocampo, Módigo y More fueron los mejores, mientras en el Atlético —que como conjunto decepcionó— sólo merecía destacarse a Rubén.

EL PUEBLA DISPUTARA LA FINAL DEL TORNEO «CIUDAD DE BARCELONA»

BARCELONA, 23.—(Efe). —El Puebla de México se ha clasificado para disputar la final del Torneo «Ciudad de Barcelona», al derrotar en la segunda tanda de penaltis al conjunto brasileño, Gremio de Porto Alegre, tras haberse llegado al final del tiempo reglamentario con empate a un gol.

El primer tiempo finalizó con el que sería resultado definitivo de 1-1.

EL «BAHIA DE ALGECIRAS» PARA EL ALMERIA

ALGECIRAS, 23. — (Efe). —El Almería se ha alzado con el trofeo «Bahía de Algeciras» en su séptima edición, al vencer en la tanda de penaltis al Algeciras en el partido disputado esta noche. Al finalizar el tiempo reglamentario y la consiguiente prórroga el resultado era de empate a cero goles.

Los jugadores del Almería, Murúa, Garay, Manclillo, Jai y César marcaron cada uno su penalti, mientras que Trasante, del Algeciras, falló su lanzamiento. Dirigió el encuentro Navarro Lebrón, del Colegio Andaluz. Mostró cuatro tarjetas amarillas y tres rojas a Capa y Piñero, del Almería, y Manolo por el Almería. El árbitro estuvo bien.

Bonito y entretenido encuentro, pese a las brusquedades que impuso un Almería que lleva el sello de los equipos «made in Pachi», con un Algeciras que parecía un equipo de superior categoría, dominador y creando ocasiones de gol, que no su-

po resolver a la hora de la verdad.

EL «VILLA BLANCA» PARA EL FUENGIROLA

FUENGIROLA (Málaga), 23.—(Efe). —El Fuengirola ha ganado por dos goles a cero al Córdoba, en el partido de consolación del «VIII Trofeo Villa Blanca», que se disputa en esta localidad malagueña.

Al descanso se llegó ya con el resultado definitivo.

«TROFEO CIUDAD DE BENICARLO»

BENICARLO (Castellón), 23.—(Efe). —Corresponsiente al sexto trofeo «Ciudad de Benicarló», se jugó el quinto y último encuentro, que finalizó con la victoria local por cinco tantos a cero.

EL XV TROFEO CERVANTES, PARA EL ELCHE

ALCALA (Madrid), 23. (Efe). —Alcalá y el Elche han empatado a dos goles en el último partido del Trofeo Cervantes, que se ha disputado aquí.

El Elche, a pesar del empate ha ganado este trofeo, por los goles habidos con el tercer equipo, que era el Jaén.

Al descanso se llegó con ventaja del Elche de uno a cero.

TORNEO SAN GINES

ARRECIFE DE LANZAROTE.—(Efe). —La U. D. Helde se ha clasificado para disputar la final de la decimotercera edición del torneo de fútbol «San Gines», de Arrecife de Lanzarote, al derrotar esta tarde al Las Palmas Atlético por el sistema de penaltis 4-3, después de que los 90 minutos finalizaron con empate a cero en el marcador.

EMPATO EL VILLARROBLEDO

VILLARROBLEDO (Albacete), 23 (Efe). —El Villarrobledo y el Conquense empataron a un gol en partido amistoso disputado en el campo de la «Virgen».

Arbitró el colegiado murciano Preciso Rodríguez.

Los goles fueron marcados por Lesmes, en el minuto 71, llegando el empate para los conquenses minutos más tarde por mediación de Cuesta.

VICTORIA DEL CARABANHEL SOBRE EL TORREJON, EN EL TROFEO JOVAL

MADRID, 23. — (Efe). — El Carabanchel se ha proclamado vencedor del Torneo Joval al derrotar esta mañana por 2 goles a 0

al Torrejón en el Campo de la Mina, último partido del Trofeo.

EL CALAHORRA GANO EL «TROFEO DE LA RIOJA»

CALAHORRA (La Rioja), 23. — (Efe). — La final del Trofeo de La Rioja disputado esta tarde entre el Calahorra y el Logroñés ha finalizado con el resultado de empate a un tanto. El Trofeo se decidió en tandas de penaltis. En la primera tanda ambos equipos marcaron sus cinco lanzamientos. En la segunda tanda marca Carlos en el primer penalti para el Calahorra, Martín II falla por el Logroñés, adjudicándose el Trofeo al Calahorra.

Arbitró el señor Martínez Alundia, del Colegio Navarro. B.e...

AMISTOSO INTERNACIONAL

ALICANTE, 23. — (Efe). — El Hércules y el Círculo de Brujas empataron a cero goles en encuentro amistoso de fútbol, disputado en el «Rico Pérez».

TODO A PUNTO PARA EL «IX TROFEO VILLA DE MADRID»

MADRID, 23. — (Efe). — La novena edición del Trofeo Villa de Madrid, que se disputará los días 26, 27 y 28 de este mes, tiene por primera vez en su historia, color enteramente hispanoamericano.

Participan en la selección de Honduras, el brasileño Vasco de Gama y el Independiente de Buenos Aires, junto al anfitrión el Atlético de Madrid, que completa el cuarteto que disputará el Trofeo del «oso y el madroño», símbolo que caracteriza a la villa de Madrid.

La historia del Villa de Madrid data de 1973, siendo el conjunto italiano del Milán quien consiguió el primer torneo y repitiendo en el año 1977. En sucesivos años lo conquistaron el Atlético de Madrid en cuatro ocasiones (1974 - 75 - 76 y 80), River Plate en una (1978) y V. F. B. Stuttgart en una (1979).

VICTORIA DEL RAYO EN AMISTOSO

GANDIA (Valencia), 23. (Efe). —El Rayo Vallecano venció por 3-1 al Gandia en partido de fútbol amistoso.

Más de media entrada y saque de honor de Mari Carmen Márquez, «Miss Región Valenciana», elegida anoche.

EL CELTA SE ADJUDICÓ EL «ENMA CUERVO»

RIBADEO (Lugo), 23. — (Efe). El Celta de Vigo se adjudicó el XXX Trofeo «Enma Cuervo», al vencer al Real Oviedo por tres goles a uno.

Aceptable arbitraje del colegiado ferrolano, Lage Sánchez.

Celta de Vigo: Capó; Lemos (Mina), Gelo, Gómez; Suso Santomé, Ademir (Bengochea); Carlos (Mercader), Mori (Serrano), Emilio, Lucas y Del Cura.

Real Oviedo: Camuel; Jorge Santomé, Valdés, Djordjevic; Vill. Antuña; Manolín, Domingo (Ordina), Martín Roales, Omar (Serrano) y Lozano (Larrañaga).

GOLES

0-1, minuto 16. Jugada de Domingo que regatea a Capó sin que su centro encuentre rematador, devolviendo Valdés al punto de penalti para que Omar aspare en parábola sorprendiendo a Capó.

1-1, minuto 27. Penalty de Valdés a Del Cura cuando se interrumpió en el área. El propio Del Cura transforma de tiro raso.

2-1, minuto 47. Jugada personal de Ademir que se escora ligeramente a la derecha, soltando un disparo raso que entra junto al poste izquierdo.

3-1, minuto 77. A raíz de un corner sobre la portería de Camuel, centra Ademir a media altura para que Lucas remate in-crusando el balón en las mallas de tiro cruzado.

El partido, en el que dominó el Celta, tuvo dos fases, aguantando bien el Oviedo hasta que se produjo la expulsión de Antuña, disponiendo incluso de una ocasión de gol por medio de Manolín, que disparó al poste en el minuto 38. Después del descanso, ante un Oviedo bastante merma-do de efectivos atacantes, el Celta dominó con intensidad, despegando un juego más técnico, que le permitió llegar con soltura al área ovetense.

COMBATE NULO DE PERICO FERNANDEZ

SAN SEBASTIAN, 23. —(Efe). —Perico Fernández y Rafael Gutiérrez realizaron match nulo en el combate de fondo de la veldada de boxeo, disputada anoche en el Paldeportivo de «Anoeta» de San Sebastián.

La decisión de los jueces fue acogida con división de opiniones, ya que mientras parte del público consideraba que Perico Fernández había ganado claramente, otros daban como vencedor al andaluz, Rafael Gutiérrez.

En el anterior combate de profesionales Garriti fue derrotado K. O. técnico en el último asalto por el santanderino Abascal.

Urbanización TORRESBLANCAS
Carretera de Arcos Km. 2

★ PISOS CON 3 Y 4 DORMITORIOS
CON 2 CUARTOS DE BAÑO
★ PRECIO DESDE 2.130.000 PTAS.
CON UNA ENTRADA DE 290.000 PTAS.

CORPORACION INMOBILIARIA PENINSULAR, S. A.
EMPEDRADA, 33 TEL 34 34 30
JEREZ

EL "VI TROFEO LA COPA Y LA VENENCIA" PARA EL JEREZ INDUSTRIAL

Venció en la final al Portuense (1-0), en un partido de mucha emoción

Para mí —con perdón de personalismos que no nos van— esta final del «VI Trofeo de la Copa y la Venencia», entre el Jerez Industrial y el Rácing Portuense, ha sido lo que llamaría la «final del pundonor». Porque, por encima de las calidades futboleras que hayamos podido ver —pocas y escasas, como en la mayoría de los torneos veraniegos que hemos presenciado en esta pre-temporada—, el pundonor y la entrega que los jugadores de uno y otro equipo han puesto de manifiesto, han marcado una pauta interesante, de cara a constatar lo que Jerez Industrial y Rácing podrán y deberán ser en sus respectivos compromisos oficiales de la temporada que se avecina.

El Jerez Industrial echó lo que se dice «el resto», en un esfuerzo espectacular —sobre todo en la primera parte— para superar la mejor técnica de un Rácing de superior categoría. Pero, en la segunda parte, fue el equipo de Manolo de la Torre el que quiso hacer en 45 minutos lo que no había hecho antes. Y uno y otro, en una lucha que compensó por su entusiasmo y su emoción, pusieron sobre el bello y remozado césped domecquiano un espectáculo futbolístico que pegó pellizcos emocionantes a quienes lo contemplaron y que hizo salir satisfechos a todos por la entrega y el pundonor que cada cual usó como armas para llevar a sus vitrinas ese magnífico «VI Trofeo La Copa y la Venencia». Un trofeo que ha ido a parar a manos blanquiazules con justicia y con merecimiento.

ENTREGA INDUSTRIALISTA

Tengo que decir que el Jerez Industrial me sorprendió gratamente en los primeros 45 minutos. Por lo que le habíamos visto en la semifinal del viernes ante el Rota, nos daba cierta preocupación el rendimiento que los hombres de Luis del Sol pudieran dar ante un Rácing que, evidentemente, debía imponer su superior calidad técnica, su más descansada condición física y

JEREZ INDUSTRIAL, 1 (Pajuelo); RACING PORTUENSE, 0.

ALINEACIONES
Jerez Industrial: Navarro, Lozano, León, Muñoz Rivas, Tarrío, Ali; Borrajo, M. Benítez, Pajuelo, Méndez y Mané.

R. Portuense: Cisneros; Ríos, Baby, Nicolás; Mario, Reales; Calzado, Nistal, Blanco, Barrientos y Germán.

SUSTITUCIONES
Dos cambios en el Jerez Industrial. Manolito reemplazó a Muñoz Rivas, por lesión de éste en el segundo período, y casi al final Fuentes —un jugador a prueba en el cuadro industrialista— salió en lugar de Borrajo. Por el Portuense, Poblete, Alfonso y Quintero reemplazaron a Baby, Nistal y Nicolás, respectivamente.

ARBITRO
Discreto arbitraje del gaditano Navarrete, que mostró varias tarjetas y expulsó, en la segunda parte, al portuense Poblete, al parecer por una entrada violenta.

EL GOL
1-0, 19 minutos.—Penetración de Pajuelo por la derecha, con un bonito regate en la misma

línea de fondo, para que el arriete blanquiazul culmine con un centro-chut muy duro. El balón pega en la espalda de Baby y despista a Cisneros.

INCIDENCIAS

Partido final del «VI Trofeo La Copa y la Venencia», disputado en el Estadio Domecq. Noche algo fresca, iluminación muy buena, terreno de juego en magníficas condiciones y una asistencia de aficionados que, sin ser la deseable, al menos registró el mayor número de espectadores de la competición.

Al término del partido fueron entregados los correspondientes trofeos. El de campeón fue entregado al capitán del Jerez Industrial, Manolo Benítez, por el teniente de alcalde delegado de Deportes del Ayuntamiento jerezano, Manuel Carmona Cuevas. El de subcampeón lo entregó el jefe de relaciones públicas de la firma González Byass —patrocinadora del «Trofeo La Copa y la Venencia», Manuel Franco Cañero, al capitán racinguista, Calzado. Igualmente fue entregado a Navarro, portero del Jerez Industrial, el trofeo al «Mejor jugador del Jerez Industrial», otorgado por la Delegación de Deportes del Ayuntamiento.

da en la velocidad del contragolpe local— y sin las ideas necesarias para solventar los problemas de severo marcaje que los León, Lozano, Muñoz Rivas y Tarrío imponían sobre el ataque rojillo.

DOMINIO PORTUENSE

Tal y como se esperaba, la segunda parte tuvo una decoración bastante distinta. Manolo de la Torre se jugó una carta valiente y decisiva. Dejó en ceta a Baby —que había des-cuidado mucho el marcaje de Pajuelo en el primer período— y potenció el ataque con la salida del rubio Alfonso. Y también se arriesgó a que Quintero y Poblete —hombres que, pese a sus demarcaciones, muestran una clara tendencia ofensiva— potenciases todavía más el poder de reacción racinguista.

La táctica dio efecto..., a medias. Porque si bien es cierto que el Portuense dominó de manera clara y abrumadora en esta segunda parte, no es menor cierto que las ocasiones de contragolpe industrialistas tuvieron la misma peligrosidad que en el primer período. Y las situaciones de gol menudearon con más evidente claridad por el área de Cisneros, que en la jerezana. Pero es que, con una serenidad que nos sorprendió gratamente, con un dominio de la situación sin nervios y sin agobios, el Jerez Industrial, supo capear el difícil temporal que se le vino encima y logró aguantar un resultado que le favorecía. En el Rácing, sólo el dominio. Porque las imprecisiones en las jugadas de precipitación, los nervios y el querer hacer en este período todo lo que no había hecho en el anterior, malograron sus posibilidades.

En resumidas cuentas, el «VI Trofeo La Copa y la Venencia» se ha ido a las vitrinas del Jerez Industrial batiendo de manera sorprendente y contra pronóstico a un Rácing que era favorito. Pero la condición no es la consecuencia y lo que se demostró en el terreno de juego es que el Jerez Industrial fue vencedor en justicia y merecimientos. Un Jerez Industrial que ha dejado sentada en esta final cosas muy positivas, de las que habrá tiempo y espacio de comentar y matizar debidamente.



La plantilla del Jerez Industrial posa con el trofeo conquistado. Ilusión y júbilo en los jugadores, en Luis del Sol y algunos directivos que los acompañan. (Foto J. Alberto).

su ambición lógica de triunfo, en razón del pronóstico que lo configuraba como favorito.

Pero es que el Jerez Industrial del sábado fue un equi-

po muy distinto, en su concepción del fútbol, del que actuó frente al Rota. Si entonces se vió desbordado en velocidad y entusiasmo ante los de Manolo Lapi, anteanoche en cambio fue la imagen distinta del espejo. Y con una entrega total de sus hombres, con una severidad en los marcajes y una disciplina colectiva dignas del mayor elogio,

tuteó al Rácing, lo superó en la peligrosidad de los contragolpes y se fue al descanso con una ventaja en el marcador que, aunque mínima, sería suficiente y decisiva.

EL RACING, CONFIADO

La verdad es que a nosotros nos pareció que el Rácing Portuense cometió un grave error en el primer período. No sé si Manolo de la Torre no se tomó el partido con la suficiente seriedad, o si fueron sus jugadores los que menospreciaron al contrario, considerándolo inferior. Lo cierto es que el Portuense jugó con excesiva confianza en sus propias posibilidades y en sus superiores recursos y no cuidó como debía al rival. Es cierto que, territorialmente, el dominio y la iniciativa correspondió a

los de El Puerto. Pero como el Jerez Industrial se había plantado en una solidez defensiva extraordinaria —con un Navarro que es toda una garantía bajo los palos, como lo prueban las dos extraordinarias actuaciones que ha tenido en los dos partidos del Trofeo, y que le han hecho acreedor justamente a ese trofeo donado por la Delegación de Deportes— y había montado igualmente en el centro del campo una plataforma de lanzamiento de juego que propiciaba el contragolpe mortal; como el Jerez Industrial, repito, había sabido plantear un dispositivo táctico que era el que mejor convenía, ante un rival al que se suponía superior, la realidad fue que en estos 45 minutos iniciales, las mejores ocasiones correspondieron a los jerezanos y el encuentro se desarrollaba por unos cauces muy esperanzadores, sobre todo a raíz de ese gol de Pajuelo que ponía por delante a los blanquiazules.

El Rácing, ya decimos, nos pareció un equipo excesivamente confiado, excesivamente cómodo en su zaga —que descuidaba el marcaje y que se veía desborda-



El jefe de Relaciones Públicas de González Byass, don Manuel Franco Cañero, entrega a Calzado, capitán del Portuense, el trofeo de subcampeón. — (Foto J. Alberto).

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALMONEDA Cayetano muebles, cuadros, lámparas, cerámicas, muñecas, relojes, alfileres, oro y plata. Calle Ladrados 1. Teléfono 348806 Jerez de la frontera.

JOSE Rosa, pintor, enmarcador de papel, mano obra gratis. Teléfono 337135.

PROPONEMOS trabajo casero. Manual, direcciones, 30.000 muestras. Publirenta Alboraya (Valencia).

TELEVISION Servicio Inter Gráfico. Príncipejerez. Bld. 6. Telf. 333458.

PAJUELO, SUS TRES PRIMEROS GOLES CON EL JEREZ INDUSTRIAL

"Cuando se va con fe y con ganas, llegan los goles"

Indudablemente que la directiva industrialista está intentando reforzar a la medida de lo posible su plantilla, y por tanto la incorporación de Pajuelo fue bien acogida. Ahora, luchando como en sus mejores tiempos, ha convencido a muchos y ha demostrado que sigue teniendo «olfato» de gol. En el partido frente al Rota dejó constancia de su sapiencia futbolera y con inteligencia y veteranía, logró dos goles que fueron los que decanaron de forma definitiva un partido que estaba bien en el aire. Después daría el título al club al marcar al Portuense.

—¿Satisfecho Pajuelo de tu actuación ante el Rota?

—Por supuesto. Ha sido una dura lucha, porque la defensa rotea es muy fuerte y sabe estar. Nosotros no estamos ni mucho menos al cien por cien y hay que tener en cuenta que Barrajo y yo, somos prácticamente nuevos, porque él lleva bastante tiempo en la mili y sin jugar y yo estoy intentando acoplarme a marchas forzadas al equipo. Pero en resumen estoy muy satisfecho, sobre todo por haber logrado dos goles.

—¿Crees que en la delantera es donde puede estar el talón de Aquiles de este Jerez Industrial que se muestra fuerte en el resto de sus líneas?

—Mira, en la delantera en donde casi todos los equipos andan más flojitos, pero yo estimo que si luchamos con la fe y las ganas que lo hemos hecho ahora, hemos de conseguir triunfos.

—¿Cómo estás de forma?

—Poco a poco la vamos consiguiendo todos. Los entrenamientos son fuertes, lógicamente a estas alturas hay que trabajar mucho, pero ya se vio que aguantamos perfectamente y que tenemos potencia como para que no haya agotamiento.

—Se corrió mucho frente al Rota y después ante el Portuense.

—Bastante y gracias a ello podemos anticiparnos a todas las jugadas y labrar poco a poco el triunfo final. El Portuense ha demostrado estar bastante fuerte, pero la ilusión que había en nuestras filas y el decisivo apoyo de la afición, nos ha permitido alcanzar, un año más, el trofeo en litigio.

—¿Y con respecto a la temporada que está ya a la vuelta del calendario?

—También tengo que ser optimista. El Jerez Industrial será un enemigo bastante duro de pe-

nar y haremos un buen papel. De eso pueden estar seguros nuestros seguidores, ya lo verán.

—¿Algo más?

—Sclamente pedir el apoyo to-



PAJUELO

tal a nuestra afición, que no dejen de apañarnos que nosotros haremos todo lo posible para que se diviertan durante la temporada. Procuraremos no defraudarles.

—Pues que así sea y que se cumplan tus buenos deseos.

ANGEL MAZA

Negativo ensayo xerecista

EL EQUIPO QUE SE DESPLAZO A MARTOS PERDIO (3-0)

También en Brenes hubo derrota de los "bes" (2-0)

No ha sido nada positivo el ensayo xerecista realizado ayer. La plantilla azulina tenía que afrontar un doble compromiso en Martos y Brenes, para lo cual se hicieron dos equipos. Dunaí se llevó a un grupo en el que figuraban la mayoría de los titulares que hasta ahora han venido jugando en los amistosos de pretemporada, con objeto de afrontar el compromiso de Martos y hacer los jugar en campo de césped, que era lo que fundamentalmente interesaba al técnico.

La expedición —jugaron todos a lo largo de los 90 minutos de partido— que Dunaí llevó a Martos estuvo integrada por Recio, Javier, Roberto, Flores, Perdignés, Suárez, Cid, Félix, Cabral, Diánez, Eloy, Mansilla, Peña y Francis.

El encuentro respondió plenamente a lo que se supone debe ser un amistoso de entrenamiento. El Xerez no se empleó a fondo, porque de lo que se trataba era de cumplir un compromiso y seguir acoplando al equipo, de cara ya a la inminente temporada. Y el mayor entusiasmo del equipo local, animado por su público al que quería dar satisfacción, acabó imponiéndose por el tanteo de tres goles a cero.

MANOLO MESTRE, MONITOR DE NATACION DE CENTENARES DE JEREZANOS

Bajo su preparación un equipo de water-polo logró el subcampeonato de España

Dirige ahora el equipo infantil que dispute en Valencia una competición nacional

Cuando este reportaje llegue al lector, el grupo que componen el equipo infantil de natación del Club Nazaret, irá ya camino de la bella capital valenciana donde competirán con los restantes equipos nacionales, en el Campeonato Gran Premio Nacional de Promoción, que organiza la Federación Española de Natación, con miras a descubrir nuevos valores.

Días pasados en una improvisada rueda informativa que encabezaba Manolo Mestre, monitor de natación y «alma y vida» de este movimiento de promoción, me vi rodeado de un plantel de «ondinas» y «tritones» con los que sostuve un coloquio muy interesante y que denotaba la ilusión de estos nadadores por «ir a más» y el afecto y la admiración que tenían por «su entrenador».

Precisamente las primeras preguntas fueron para este hombre, dedicado a algo que siente como cosa propia y no hay duda que hablando de natación se encuentra «como pez en el agua».

—¿Cuántos años dedicado a esto, Manolo?



Equipo de natación categoría infantil del Club Nazaret que competirá en Valencia, en el Campeonato Gran Premio de Promoción, organizado por la Federación Española de Natación, con su entrenador Manolo Mestre.

—Desde 1959 y en Jerez desde hace dos años.

—¿Cuántos alumnos bajo tu mirada y enseñanzas?

No podría calcularlo ahora, pero todos los veranos se dan tres o cuatro cursos y la media de treinta o cuarenta matriculas, te puede dar una idea.

—¿Qué nadadores recuerdas como más destacados del Nazaret?

—Margarita Riera, Sebastián G. de Villegas, Manolo Calvo, Rafael Navarro, entre otros y aquel estupendo equipo de Water-Polo que nos dio un subcampeonato de España, en fase previa clasificatoria en 1979 y tantos triunfos en competiciones regionales.

Los chicos y chicas que me rodean están ávidos por intervenir y entre ellos hacen comentarios a lo que me dice Manolo, por eso les pido «sus datos personales y éste es el resultado, después de solicitarles un orden, dándole preferencia a las damas, como está estipulado en las buenas costumbres».

La figura entre «las féminas» es Milagrosa Núñez Arellano (Mila) y todo el grupo cariñosamente así lo reconoce, pues aparte su carácter, sus dotes para la natación, son muy de destacar.

—¿Dime Mila, es verdad que nadas como los peces, o mejor como las sardinas?

—Se rie y poniéndose «coloradita», me dice que ella no sabe ser muy útil a todos y que es una lástima no tener más tiempo para dedicarles que en el verano, pues se podían lograr grandes cosas, dado que hay material humano que es lo principal aparte lógicamente el dichoso dinero, tan necesario para todo, pero él siempre confía en ir a más y en la ayuda del Club que no le falta.

(Manolo me apunta que actualmente tiene la segunda marca en su categoría, 1m. 10 segundos en cien libres).

—¿Qué edad tienes?

—Doce años.

—¿Qué te gusta más, el tenis o la natación?

—La natación es más bonita y se suda menos... (No me negarán que la niña sabe elegir). Le hice esta pregunta, porque como tenista en poquísimo tiempo llegó a disputar este año la fase regional, del torneo nacional Ma-

—¿Crees que en la delantera es donde puede estar el talón de Aquiles de este Jerez Industrial que se muestra fuerte en el resto de sus líneas?

—Mira, en la delantera en donde casi todos los equipos andan más flojitos, pero yo estimo que si luchamos con la fe y las ganas que lo hemos hecho ahora, hemos de conseguir triunfos.

—Bastante y gracias a ello podemos anticiparnos a todas las jugadas y labrar poco a poco el triunfo final. El Portuense ha demostrado estar bastante fuerte, pero la ilusión que había en nuestras filas y el decisivo apoyo de la afición, nos ha permitido alcanzar, un año más, el trofeo en litigio.

—¿Y con respecto a la temporada que está ya a la vuelta del calendario?

—También tengo que ser optimista. El Jerez Industrial será un enemigo bastante duro de pe-

nar y haremos un buen papel. De eso pueden estar seguros nuestros seguidores, ya lo verán.

—Sclamente pedir el apoyo to-

tal a nuestra afición, que no dejen de apañarnos que nosotros haremos todo lo posible para que se diviertan durante la temporada. Procuraremos no defraudarles.

—Pues que así sea y que se cumplan tus buenos deseos.

SE COMPRA ORO

PULSERAS, ANILLOS, MONEDAS, CHATARRA DE ORO, etc.

Todo lo que sea oro y plata Pagamos más que nadie.

VISITENOS

C/ Letrados, núm. 6. Jerez. detrás Ayuntamiento Viejo

LA RUEDA DE LOS MILLONES

Hércules y Elche rompen relaciones tras el fichaje de Santi por el conjunto herculano

— XI —

Dos clubs hermanos, el Hércules y el Elche, andan a la greda. Mejor dicho, los que se están tirando los trastos a la cabeza son los dirigentes de los dos clubs alicantinos. El motivo de esta fricción no ha sido otro que el fichaje del ex granadino Santi por el Hércules.

El club andaluz anda escaso de recursos económicos y decidió dar la baja a Santi, en compensación por el dinero que se le debía. Con la carta de libertad en el bolsillo, al parecer, Santi llamó al gerente del Elche para informarle que todo se había resuelto satisfactoriamente y que iría de inmediato a estampar su firma por el conjunto ilicitano. Sin embargo, posteriormente, hubo otra llamada del jugador informando que se había comprometido con el Hércules.

Tras esta «jugada de Santi», el presidente del Elche, Martínez Valero, ha puesto verde a su colega herculano Rico Pérez, de quien ha dicho que es «un carota», porque no es ético lo que ha hecho.

Y es que en el mundillo del fútbol hay que estar a la que salta. Un descuido, puede echar por tierra toda una serie de previsiones. El caso es que el presidente ilicitano ha declarado que mientras que Rico Pérez siga rigiendo los destinos del Hércules, las relaciones entre los dos clubs pueden considerarse prácticamente rotas. Allá ellos.

FICHAJES DE LA SEMANA

El ex portero del Atlético de Madrid, Pacheco, ha fichado por el Getafe. Nadie lo esperaba. Los de «Las Margaritas» atraviesan un bache económico bastante grave. Hace tan sólo unas fechas el club pagó parte de las deudas que tenía contraídas con los jugadores. Y nada más llegar Pacheco a la entidad getafeña manifestó que no iba por dinero.

Y lo curioso de esta noticia son las condiciones económicas aceptadas por Pacheco: cobrará 10.000 pesetas por cada encuentro en que actúe. Es lo que se denomina «trabajar a destajo». Pero éste gran profesional, que en su paso por el Atlético de Madrid se convirtió en líder de las reivindicaciones laborales de sus compañeros, al formar parte junto con Robi y Capón del comité de huelga que la AFE programó en febrero de 1979, está claro que no ha fichado con el Getafe por dinero. Tiene una carrera, «técnico de comercio exterior», y si van mal las cosas, el futuro al menos lo tiene garantizado.

Por su parte el Español concedió la carta de libertad a Fernández Amado, quien inmediatamente ha suscrito por dos temporadas con el Castellón. En principio la ficha anual no es muy elevada pero se irá incrementando según el número de partidos que juegue. No es ningún secreto que Fernández Amado poco tenía que hacer en el Español ya que Maguregui le había apartado prácticamente del equipo. Ahora Fernández Amado podrá volver por sus fueros.

El guardameta Amigó ha firmado por el Sabadell. Pertenecía al F. C. Barcelona pero la

Pacheco, alta en el Getafe, cobrará 10.000 pesetas por partido

El españolista Fernández Amado firma por el Castellón

temporada pasada actuó con el Hércules en calidad de cedido.

El Burgos sigue reforzándose. Tras los fichajes de Juan Carlos, Azcalgorta, Carmelo, Franco y Manolo, ahora ha estampado su firma José Antonio Fernández Plá, conocido deportivamente por «Choco», quien durante dos temporadas defenderá la portería del conjunto castellano.

El Sabadell y Juan Vila, ex jugador del Barcelona cedido al club sabadellense, han llegado a un acuerdo económico y, por lo tanto, pasará definitivamente a engrosar las filas del cuadro catalán. Parece ser que Vila, al igual que Pacheco, cobrará a tanto por partido.

El Europa, equipo perteneciente al grupo quinto de Tercera División ha contratado por una temporada a Carlos Gracia, jugador de la Cultural Leonesa, quien cobrará un millón de pesetas.

Eduardo Mauri, hijo del segundo entrenador del Español, ha sido cedido por una temporada al Granada. La última temporada militó en el cuadro amateur españolista. Mauri juega de delantero y ha sido una vez internacional sub-21.

Por último cabe destacar que otro ex jugador del Atlético de Madrid, Bermejo, ha encontrado «trabajo», aunque fuera de nuestras fronteras, pues se ha comprometido con el Atlético Español de Méjico.

Y esto ha sido todo. Como comprobarán el mercado futbolístico sigue a la baja. Tal y como hemos comentado semanas atrás, durante el presente verano los dirigentes de nuestro balompié se lo han pensado dos veces a la hora de soltar los cuartos. Ya era hora de que los clubs españoles obrasen con más sensatez y dejaran de gastarse sumas astronómicas en «figuras» extranjeras que poco o casi nada enseñaban a sus colegas españoles.

Parece ser que los clubs han intensificado su atención en sus propias canteras. Esta sí que es una política rentable, quizás la única.

Como casi siempre la Real Sociedad y el Athletic de Bilbao no han necesitado acudir al mercado y se han reforzado con jugadores de sus equipos nodrizas. Los bilbaínos han llamado ni más ni menos que a seis jugadores. Se trata de Arteaga, Merayo, De la Fuente, Merino, Zubizarreta y Lizarranzu.

Los campeones de la última liga decidieron pasar al primer equipo a Orbegozo, Zubillaga y Biurran.

Y muchos otros equipos han seguido el ejemplo. Así, el Atlético de Madrid incorporó a Mejías, jugador del Atlético Madri-

leño; el Racing, a Uta; el Betis, a Perico, Prieto, Quico, Cristóbal y Rcmo; el Hércules, a Luis, Latorre y Salas; Las Palmas a Saavedra, Calvo, Gerardo y Castellana y el Spórting de Gijón a Mina y Zurdo.

ENCINAS, DEFENESTRADO

Las elecciones a la presidencia del Rayo Vallecano ya están prácticamente decididas, al quedarse como único candidato el señor Fontán. Como todos ustedes saben, Francisco Encinas quería volver a ocupar el sillón presidencial del club de Vallecas. Pero se va a quedar con las ganas. La Federación Castellana de Fútbol ha comunicado a la Española que la candidatura del señor Encinas ha quedado desestimada, ya que las firmas que presentó tenían defectos de forma y además, son insuficientes. Concretamente de las 670 que presentó hay 103 que no coinciden, 64 que les falta algún apellido, y sin firmar 39. Las restantes no llegan a completar las 607 necesarias para poder presentarse a las elecciones.

Total, que Francisco Encinas ha quedado apeado del autobús presidencial. Al quedarse Fontán como único aspirante, no será necesario celebrar elecciones y, automáticamente, quedará proclamado presidente. Ahora, el

nuevo presidente tendrá que lidiar al toro de la deuda del club que asciende a 140 millones de pesetas.

VISCA NUÑEZ

Otro tanto le ha ocurrido a José Luis Núñez tras la retirada de José Plá. El astuto presi del Barça ha rematado la faena de forma magistral y se ha llevado las dos orejas y el rabo. Presentó la dimisión cuando nadie la esperaba y este «golpe» surtió el efecto apetecido por el adinerado e inteligente Núñez, que hasta entonces tenía segura la presidencia hasta el mes de julio de 1982 y ahora la tiene en exclusiva hasta agosto de 1985.

El presidente azulgrana fue largamente ovacionado en la asamblea de las peñas. Y para ramatar la faena, José Luis Núñez ha presentado 8.546 firmas que avalan su candidatura. La Federación Española ya ha recibido estas firmas y tras legalizarlas transmitió un télex a la Catalana para que proclamase oficialmente la reelección de Núñez. Ahora, lo único que le falta es conseguir para el fútbol los «dos realitos» de las quinientas. Entonces será completamente feliz.

EL PUPAS

Con este apelativo cariñoso,

durante mucho tiempo, la oficina madrileña, se refiere al Atlético de Madrid. Y del club rojiblanco vamos a escribir, ahora.

Ciertos medios deportivos señalan que el cese de García Traid tiene su miga y que su enfrentamiento con Dirceu fue la excusa que utilizó el presidente-actor-forense, Alfonso Cabeza, para cagarle al místico. Otros señalan que de hecho se había producido cierto distanciamiento entre el técnico y el presidente. Pero lo que nosotros no llegamos a comprender es por qué se renovó el contrato a García Traid. En fin la incógnita quedará despejada si el ya ex entrenador atlético se decide a hablar.

Y casi seguro, ojalá no nos equivoquemos por eso de la meditación de pata periodística que cuando ustedes lean estas líneas el nuevo mister del «Atlético» sea el gallego Carriaga.

De momento, nada más llegar el jugador mejicano Hugo Sánchez al Estadio del «Manzanorres», ha echado un cable a Dirceu y ha manifestado lo siguiente: lamentaría no jugar junto a un futbolista tan extraordinario. Al final, el que paga el pato es el entrenador; y Dirceu, con un poco de suerte, se queda en el club rojiblanco.

Y para terminar por hoy, reñunciamos a poner la frase «graciosa» del doctor Cabeza. Pero si queremos sacar a la palestra un chascarrillo sobre él. Lo pronunció Antonio Martínez Laredo, ex presidente del Burgos, «El doctor Cabeza debería estar vigilado por López Ibor». Sin comentarios.

(Servicio especial de Agencia «Mencheta». Prohibida su reproducción total o parcial).



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA MANUELA ROSADO BEATO

ESPOSA QUE FUE DEL SEÑOR

Don José Bustillos Beato

FALLECIO AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P

Su viuda; hijos, Josefa, Miguel, Manuel y Dolores; hijos políticos, Juan y Manuela; hermanos, José, Juan y Antonio; hermanas políticas; nietos, Pepi y José Manuel, Palomi y Rafael; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy lunes, día 24, a las ONCE y MEDIA de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despiden en la misma parroquia.

Vivía: Bda. Sagrada Familia, bloque 2.

Jerez de la Frontera, 24 de agosto de 1981.

(Mod. 4)

UN NIÑO MUERTO Y DOCE PERSONAS HERIDAS EN EL RALLYE DE FIRGAS

El accidente ocurrió al derrapar un turismo en una curva

"Ha sido una lamentable imprudencia del público", afirmó uno de los participantes

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 23. (Efe). — Un niño de 11 años de edad muerto y doce heridos es el resultado de un accidente ocurrido en el transcurso del Rallye San Roque de Firgas, en la isla de Gran Canaria.

El suceso ocurrió en una de las curvas que va desde el pueblo de Tejeda a la Cruz de Tejeda, pocos metros antes de llegar a la meta, cuando se descontrolaba una de las pruebas de velocidad.

El coche con el número 11, un «Seat 124», pilotado por Juan de la Luz Santana, de 54 años de edad, se salió de la curva por causas que se desconocen todavía.

Una vez ocurrido el hecho, los heridos fueron trasladados al Hospital Insular de Las Palmas, que emitió el diagnóstico de dos heridos graves y el resto con heridas leves.

Por otro lado, los organizadores de la prueba, la Federación Provincial de Automovilismo de Las Palmas, suspendió la prueba en señal de luto por el niño fallecido, José Antonio Pérez Sosa.

Finalmente, la Comisión de Fiestas de San Roque de Firgas ha suspendido todos los actos que tenían programados para hoy domingo en señal de luto por el trágico accidente.

LAMENTABLE IMPRUDENCIA DEL PUBLICO

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 23. (Efe). — «Una lamentable imprudencia del público ha sido la causa de que en el accidente sufrido por el coche que pilotaba Juan de la Luz ocasionara la muerte de un niño de once años y una docena de heridos, dos de ellos de carácter grave», ha dicho a Efe Juan José Alonso Prieto, copiloto del coche de Medardo Pérez, actual campeón de Canarias de rallies.

«Era la primera edición de este rallye de Firgas —ha añadido Alonso Prieto— y acudí mucha gente inexperta, en su mayoría jóvenes, y, aunque la organización de su veterana escudería del Real Club Victoria fue perfecta, no se pueden controlar todos los puntos de la prueba. El accidente sobrevino cuando Juan de la Luz Santana y su copiloto Miguel Lozano vieron cómo su coche «Seat 124-1800» derrapaba en una curva, se salió de la carretera y arrollaba a ese elevado número de personas antes de chocar contra un árbol».

Juan José Alonso señaló más adelante que este tipo de accidentes es normal en todas las pruebas automovilísticas y prueba de ello es que tanto el conductor como el copiloto resultaron ilesos. Se disputaba el tercer tramo de velocidad con 6,9 kilómetros y faltaba sólo 50 metros para llegar a la meta cuando surgió el percance.

ACCIDENTE MORTAL EN UN CIRCUITO ALEMÁN

NURBURGRING (Alemania Federal), 23. — (Efe). — El piloto

motociclista finlandés Jarmo Nevala ha fallecido hoy en un accidente sufrido en la carrera de 350 c. c.

El accidente se produjo cuando se disputaba la cuarta manga de dicha prueba, por el campeonato de Alemania Federal. A poco de darse la salida, el germano occidental Bernd Stier sufrió una caída y los pilotos que le seguían chocaron contra él y cayeron sucesivamente sobre la pista.

Nevala, de 22 años, fue trasladado inmediatamente, en helicóptero, al hospital de Adenau, donde falleció poco después debido a las heridas sufridas. Otros siete pilotos, varios de ellos con lesiones graves, fueron ingresados también en el hospital.

El campeón del mundo de la categoría de 350 c. c., el germano federal Antón Mang, que no se vio envuelto en la caída, venció en la prueba, después de una nueva salida.

BANI SADR CONSIDERA CUESTION DE MESES LA CAIDA DE JOMEINI

BEIRUT, 23. (Efe). — Para el ex-presidente iraní, Abolhassan Bani Sadr, la caída del régimen islámico de Teherán es sólo «cuestión de meses», puesto que más del 80 por ciento de la población está en contra de Jomeini.

En unas declaraciones a un semanario libanés, Bani Sadr se mostró muy seguro del masivo respaldo del pueblo iraní y reveló que está organizando diversos grupos de resistencia dentro y fuera de Irán.

El político iraní subrayó, no obstante, que no colaborará con los seguidores del Sha ni aceptará la ayuda que puedan brindar le Estados Unidos, la Unión Soviética o cualquier otro país.

Después de criticar la incapacidad de las autoridades de Teherán de organizar la vida política, económica, social y cultural del país, el ex-presidente anunció desde su exilio francés que su meta es la creación de un régimen islámico que «respete la libertad y la independencia».

FRANCIA, PREOCUPADA POR LA ACTIVIDAD DE LA OPOSICION IRANI

PARÍS, 23. (Efe). — Mientras las autoridades francesas intentan restringir las actividades de la oposición antijomeinista en Francia, la esposa del ex-presidente Bani Sadr ha denunciado, a su llegada a París, el régimen del ayatolá Jomeini como «de terror».

Tras el desenlace del secuestro de la patrullera iraní «Tabarzin», la llegada a Francia de los miembros del comando pirata, militantes del movimiento monárquico «Azadegan», París se ha convertido en la capital de la oposición iraní en el exilio.

Tanto la oposición de derecha como de izquierda han confluído en Francia, país de conocida tradición como tierra de asilo.

OTRAS 23 PERSONAS EJECUTADAS EN EL IRAN

Se las consideraba culpables de "actividades políticas contrarias a la República Islámica"

TEHERAN, 23. (Efe). — Otras veintidós personas han sido ejecutadas en Irán en las últimas 48 horas, al haber sido acusadas culpables de ejercer «actividades políticas contrarias a la República Islámica».

Así lo ha informado hoy Radio Teherán, que ha añadido que las ejecuciones han tenido lugar en cinco ciudades del país.

En la ciudad de Gonbad (en el norte de Irán), han sido ajusticiadas dos personas pertenecientes al grupo mudaiyín «Khalgh».

Otras cuatro personas pertenecientes a la misma organización han sido también ejecutadas en Tabriz (en el noroeste iraní).

En Babol, al norte de Irán, los guardias revolucionarios han ejecutado a seis personas pertenecientes al grupo mudaiyín «Khalgh» y al partido «Toufan», así como a otros tres mudaiyines, aunque la radio no ha precisado a qué facción de este partido pertenecen.

Otras ocho personas han sido ajusticiadas en la ciudad de Estahranat, todas ellas por haber participado en robos a mano armada.

Radio Teherán informa también de que otras 31 personas,

supuestamente miembros de grupos contrarios al régimen de Jomeini, han sido detenidas hoy y acusadas de «actividades contrarias a la revolución», en diversas ciudades del país.

De estas 31 personas, seis han sido detenidas en Zanjan —la emisora no ha especificado su afiliación política—, y siete en Bandar Anzali, estas últimas son supuestamente miembros del grupo mudaiyín «Khalgh».

A esta misma organización pertenecen otras ocho personas, cinco de ellas detenidas esta mañana en la ciudad de Neishaboor, al ser descubierta la casa en que habitaban por los guardias revolucionarios, dos más en la provincia de Lorestan y otra en la ciudad de Rasht.

Otras seis casas donde se refugiaban miembros mudaiyines del «Khalgh» han sido descubiertas en Ahvaz (en el sur de Irán), y diez de sus habitantes detenidos.

En la ciudad de Orumiya, los guardias de la revolución han detenido a otros dos miembros del «Partido Democrático de Kurdistán».

Los guardias revolucionarios han detenido también a cuatro mudaiyines en la ciudad de Lahijan.

PROPONEN CREAR «CASOS AZULES» PARA LA DEFENSA DE LOS DERECHOS HUMANOS

AIX EN PROVENCE (Francia), 23. (Efe). — Los participantes en la conferencia anual de la Fundación Internacional de Derechos del Hombre, celebrada este fin de semana en Aix en Provence (sudeste de Francia), han propuesto la creación de «casos azules» para la defensa de los derechos humanos.

De la misma manera que las Naciones Unidas intervienen con los regimientos de cascos azules para resolver los litigios entre las naciones, la citada Fundación ha resuelto pedir la creación de otros cascos azules, es decir un cuerpo de observadores judiciales, cuya misión será la de asistir a todos los procesos que pongan en tela de juicio el respeto de los derechos del hombre».

Más de sesenta especialistas en la materia, representantes de treinta y tres países occidentales, del este y del tercer mundo, han participado en esta conferencia anual, celebrada en Aix en Provence.

Los premios Nobel de la Paz Sean McBride y Noel Baker, que participaban también a título personal, han hecho hincapié en la denuncia de la carrera armamentista y del peligro de un conflicto nuclear, como las amenazas más graves contra los derechos del hombre en el mundo.

La Fundación ha resuelto asimismo proponer a la UNESCO la constitución de un centro parlamentario de derechos del hombre, del que formarían parte los parlamentarios de cada país, y la preparación de una historia de los derechos humanos.

GADAFI EN ABU DHABI

BEIRUT, 23. (Efe). — El dirigente libio Moamar Gadafi ha llegado esta tarde a Abu Dhabi en visita oficial a los Emiratos Arabes Unidos.

Gadafi fue recibido en el aeropuerto por el presidente Zayed Bin Sultán An Nahyán, con quien mantendrá conversaciones, durante los dos próximos días, sobre las relaciones bilaterales, ha informado la agencia de

Prensa «Wam» de los Emiratos Arabes Unidos.

El dirigente libio ha llegado a Abu Dhabi procedente de Addis Ababa, donde mantuvo conversaciones con las autoridades durante la visita oficial que ha efectuado a Etiopía.

En un comunicado conjunto, publicado en la capital etíope al terminar la visita de Gadafi y que ha sido distribuido por la agencia de Prensa «Jana», de Libia, se indica que los dirigentes de ambos países han condenado el derribo de dos aviones libios por cazas a reacción norteamericanos y expresan en el mismo críticas contra Estados Unidos.

LA PATRULLERA «TABARZIN» SIGUE EN TOULON

TOULON (Francia), 23. (Efe). — La patrullera iraní «Tabarzin», secuestrada el pasado 15 de agosto por un comando del movimiento monárquico «Azadegan», se encuentra todavía hoy en el puerto de Toulon (sudeste de Francia).

Según fuentes autorizadas, la patrullera iraní con su tripulación abandonará esta noche las aguas territoriales francesas, con dirección a Orán, en donde se reunirá con las otras dos lanchas que la acompañaban en el momento del secuestro.

Según las citadas fuentes, el Gobierno francés desea que todo se haga con la máxima discreción, y en consecuencia la salida de la patrullera iraní se hará pública cuando ya la «Tabarzin» se encuentre fuera de las aguas territoriales francesas.

SE REORGANIZA EL TRIBUNAL ECLESIASTICO DE LA DIOCESIS DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 22. — (Efe). — Las causas de nulidad matrimonial en primera instancia en la diócesis zaragozana tendrán un plazo máximo de ocho meses para su tramitación y de cuatro los de dispensa de matrimonio roto y no consumado, según un decreto del arzobispo, monseñor Elías Yáñez, por el que se reorganiza el Tribunal Eclesiástico de la diócesis.

Monseñor Yáñez ha creado, igualmente, un elenco de asesores y representantes judiciales, para poder actuar ante el Tribunal en todas las causas y para las de oficio. Estos asesores y representantes judiciales serán nombrados por el arzobispo, y sus honorarios, que recibirán directamente de la caja del Tribunal, estarán incluidos en las tasas del mismo.

Las tasas de las causas de nulidad que registrarán en la diócesis de Zaragoza serán las siguientes: 25.000 pesetas para el Tribunal; un máximo de 50.000 para el asesor jurídico, y 12.500 para el representante judicial.

Las nuevas normas entrarán en vigor el día 1 de septiembre próximo, y tiene como finalidad «agilizar la tramitación de las causas y evitar los elevados dispendios económicos».

El número de causas de nulidad presentadas en el último año en Zaragoza asciende a 97. Las sentencias dadas han sido 66, de las que 52 declaraban la nulidad del matrimonio.

PAULA TOREARA LAS DOS CORRIDAS DE LA FIESTA DE LA VENDIMIA

La de concurso, el 13 de septiembre, con "Paquirri" y Galloso

En la del sábado, día 12, alternará con Manolo Vázquez y "Antoñete"

Por fin, los carteles de la Fiesta de la Vendimia. A pesar del fin de semana, «Trasa» los ultimó. Y anoche, a las diez y media, Juan Belmonte Fernández me llamó personalmente para darme a conocer íntegros. Digo íntegros, porque unos y otros hemos ido ofreciendo «retazos» de los posibles carteles. Los definitivos y completos, son los siguientes:

Sábado, día 12 de septiembre, seis toros de don Fermín Bohórquez para Manolo Vázquez, Antonio Chenel «Antoñete» y Rafael de Paula.

Domingo, 13 de septiembre. Corrida-concurso de ganaderías. En ella se lidiará un toro de cada una de las siguientes vacadas:

- 1.º Antonio Ordóñez (antes Urquijo).
- 2.º Ramón Sánchez (antes Arranz).
- 3.º Fermín Bohórquez.
- 4.º Herederos de José Luis Osborne Vázquez.
- 5.º Sayalero y Bandrés (antes María Isabel Ybarra).
- 6.º Jaime Osborne Domecq.

Según nos decía Juan Belmonte, en cada una de las ganaderías mencionadas hay apartados para el concurso un mínimo de dos toros, por si por cualquier circunstancia (enfermedad de la res, cogida, que se le parta un pitón o una pata, que sea rechazada en el reconocimiento...) el ya elegido no pueda saltar a la arena. De ahí, por tanto, que los toros del concurso pertenecerán a las vacadas indicadas (Ordóñez, Ramón Sánchez, Bohórquez, Osborne Vázquez, Sayalero y Bandrés y Osborne Domecq). Porque, repetimos, si el toro elegido no puede salir al ruedo, lo hará otro toro de la misma ganadería. Quede ello bien claro.

La corrida-concurso de ganaderías será lidiada por Rafael de Paula, Francisco Rivera «Paquirri» y José Luis Galloso.

También nos indicó Juan Belmonte que este año se va a poner en liza —no que se utilice la voz «juego» por darse de una corrida de toros, que no es un juego, ni mucho menos— los premios establecidos en un principio (en los primeros años de vida, día) para galardonar a los triunfadores de tan singular y extraordinario festejo. Así, pues, al tradicional catavino de oro para el mejor toro de la tarde, y el catavino de plata para el diestro que realice (creo que es así) la mejor faena, se unirán este año los siguientes galardones:

Premio en metálico y trofeo al subalterno que mejor lleve a cabo las diversas suertes de la lida.

Premio en metálico y trofeo al varilguero que mejor realice la suerte de picar, y premio y trofeo al mayoral de la vacada triunfadora.

Finalmente, Juan Belmonte nos indicó que el viernes, 11 de septiembre, volverá a celebrarse la becerrada homenaje a la mujer jerezana y en la que se les dará oportunidad a las féminas pa-

ra que luzcan sus habilidades taurinas.

Muy tarde, según Juan Belmonte por diversas circunstancias, más que nada de aplazamiento, han sido ultimados los

carteles taurinos de la Fiesta de la Vendimia. Ahí están y completos. A las diez y media de la noche nos llegó el «parte».

MANOLO LIAÑO

GRAN TARDE DE PALOMO Y ESPARTACO, EN CUENCA

CUENCA, 22. (Efe). — Corrida de toros en Cuenca, donde llovió hasta terminar la lidia del cuarto toro. Se lidiaron toros de Carlos Núñez, blandos y fáciles.

Palomo Linares, dos orejas en el primero y dos orejas y dos vueltas a ruedo en el cuarto. Paquirri bronca en los dos. Espartaco una oreja y vuelta en el tercero y dos orejas en el sexto. Espartaco salió a hombros.

OTRO TRIUNFO DE PEDRO CASTILLO

ARACENA (Huelva), 22. (Efe). — Buena entrada. Seis novillos de Manuel González Cabello, grandes y con buen juego.

Manolo González, dos orejas en su primero, y en su segundo ovación y vuelta.

Pedro Castillo, dos orejas en su primero y otras dos orejas y petición de rabo, en su segundo. Rafael Vázquez, una oreja en cada toro.

CUATRO OREJAS A ESPLA EN PEÑARANDA

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca), 22. (Efe). — Tres cuartos de entrada. Seis toros de Alipio Pérez Tabernero, bien presentados.

Julio Robles, ovación y silencio.

J. Antonio Esplá, dos orejas en cada uno de sus enemigos. «El Yiyó», una oreja y silencio.



TOROS en el PUERTO

EMPRESA: BARRILARO-CANOREA

DOMINGO, 30 DE AGOSTO DE 1981, A LAS SIETE MENOS CUARTO DE LA TARDE.

Tradicional Corrida Grande

6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS TOROS, 6, DE

DON FERMIN BOHORQUEZ

PARA LOS FAMOSOS MATADORES:

“PAQUIRRI”,

GALLOSO y

“ESPARTACO”

TAQUILLA EN JEREZ: — BAR «LA MODERNA», CALLE LARGA.

LARGUISIMA CORRIDA EN LAS VENTAS

MADRID, 23. (Efe). — Hasta ocho toros saltaron al redonde de Las Ventas en la corrida de esta tarde. Se lidiaron cinco toros de Luis y Nicolás Fraile y uno de Javier Moreno de la Cova. Los de Fraile muy bien presentados, nobles, con mucha clase, pero sin fuerza. El de Moreno de la Cova, muy en el tipo de Saltillo, fue desperdiciado por su matador, que permitió una mala lidia en los dos primeros tercios.

«El Calatraveño» se mostró pueblerino, retorcido, desconfiado y sin sitio. No se acopó con ninguno de los toros. Muy pesado con la espada y torpe con el descabello. (Escuchó un aviso en cada toro, en el segundo acompañado de palmas a la voluntad).

Raúl Sánchez anduvo valentón con su primer toro, sacando algunos muletazos en redondo estimables. Mató de pinchazo y estocada atravesada. (Vuelta al ruedo). En el de Moreno de Cova, Raúl Sánchez se mostró inseguro y dubitativo, no dejando que el toro metiera la cabeza en el engaño. Estocada. (Palmas).

«Gallito de Zafra», que confir maba la alternativa, desperdició la noble embestida de toro del doctorado en una faena vulgarísima, ayuna de técnica y de arte. Mató pronto. (Silencio). En el sexto, el de Zafra se lució en tres faroles de rodillas, banderilleó con voluntad al cuarteo y muleteó sin largura, porque el toro se quedaba muy corto. Buena estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta) la corrida duró casi tres horas. El público abandonó la plaza de noche.

CORRIDA DEL ARTE DEL REJONEO

REQUENA, (Valencia), 23. (Efe). — Se celebró corrida del Arte del Rejoneo, con ganado de Amparo Mora, de la Carolina, que dió buen juego.

Luis Miguel Arranz, muy laborioso; ovación y vuelta.

Joao Moura, en el segundo, emocionante faena; ovación, oreja y vuelta.

Javier Buendía, valiente, gran ovación, oreja y vuelta.

Ribeiro Téllez, voluntarioso, ovación y vuelta.

Al principio, desfilaron las comisiones de las fiestas de la Vendimia y la Reina Infantil ofreció un obsequio a los rejoneadores.

En la segunda parte, por colleras, Arranz y Moura redondearon una triunfal actuación; consiguieron dos orejas y dos rabos con vuelta clamorosa.

Buedía y Téllez cerraron brillantemente la jornada, recogiendo gran ovación, oreja y vuelta.

CURRO DURAN TRIUNFO EN LA MAESTRANZA

SEVILLA, 22. (Efe). — Tres novillos de Benítez Cubero y tres de Doña María Pallarés.

Antonio Ramón Jiménez, faena valiente en su primero para tres descabellos, un pinchazo y una estocada. En su segundo, faena artística al son de la música para dos pinchazos y estocada. Ovación y saludo.

Curro Durán toreó con buen estilo, naturales en su primero al que mató de dos pinchazos, estocada y dos descabellos. Ovación, una oreja y dos vueltas al ruedo.

Tomás Pallín cumplió con sus dos novillos. Al primero lo des-

pachó de pinchazo y estocada contraria. Silencio. Y en su segundo de una estocada y dos descabellos. Aplausos.

EL REJONEADOR MORENO SILVA, ABRONCADO

BARCELONA, 23. (Efe). — En la plaza Monumental, con tres cuartos de entrada, se lidiaron seis toros del Conde de Mayalde, desiguales de juego y presentación, y uno para rejones, de Baltasar Ibán.

El rejoneador Joaquín Moreno Silva, que debutaba, actuó a mitad del festejo. Su presentación fue desafortunada puesto que dejó alcanzar a la montura en varias ocasiones, por lo que fue abroncado por el público. Mató de dos rejones y descabello al cuarto golpe. (Bronca).

En lidia ordinaria, Manolo Cortés hizo al primero una faena de trámite debido a las escasas fuerzas del astado. Estocada caída. (Silencio). En el cuarto, Cortés tuvo que limitarse a realizar un trasteo de alifio debido a la peligrosidad del toro. Pinchazo y media estocada. (Palmas).

Paco Bautista fue ovacionado con el capote al lancear al segundo de la tarde. Faena valiente y variada. Estocada delantera y media estocada. (Una oreja). En el quinto, Bautista volvió a torear con gran valentía. Mató de dos pinchazos y un metisaca. (Vuelta al ruedo).

El debutante, Fernando Martín «Sacromonte», evidenció falta de preparación en sus dos enemigos. Al tercero de la tarde le hizo un trasteo porfión. Pinchazo media estocada. (Palmas). En el sexto de la tarde, «Sacromonte» consiguió algunos muletazos de gran mérito con la zurda. Estocada caída. (Una oreja).

DOS OREJAS A PEPIN JIMENEZ

ALMERIA, 23. (Efe). — Novillada con picadores, primera de feria. Reses de los Hijos de Martínez Elizondo, con buen juego. Pepín Jiménez, palmas en su primero y orejas en el otro, que le había cogido sin consecuencias, aunque hubo que llevarle los trofeos a la enfermería.

Vicente Yesteras, en su primero palmas y en el quinto de la tarde, una oreja.

Joaquín Alonso «Quinito», ovación en el primero de su lote y vuelta en el que cerró plaza.

NOVILLADA VULGARISIMA

SAN SEBASTIAN DE LOS REYES (Madrid), 23. (Efe). — Novillada sin picadores, segunda de feria. Toros de José Escobar (que por la mañana corrieron el tradicional encierro sin incidentes), mansos. Media entrada.

Eloy García «Naranjito», silencio y bronca.

José Lozano, silencio en sus dos toros.

Juan Herrera, silencio en su lote.

UN AVISO A CRUZ FLORES

PALMA DE MALLORCA, 23. (Efe). — Seis toros de «El Cierro», nobles pero desiguales en presentación. Buena entrada.

«Manill», aplausos en su primero y vuelta en su segundo.

Cruz Flores, vuelta en su primero y aviso y palmas en su segundo.

Richard Milian, ovación en su primero y vuelta al ruedo en su segundo.

TERMINO SIN PENA NI GLORIA, LA FERIA TAURINA DE BILBAO

Escándalo en Belmonte de Cuenca al negarse un toro a salir al ruedo

Alvaro Domecq, Vidrié, Vargas y Bedoya triunfaron en Alcalá de Henares

BILBAO, 23. (Efe). Última de feria de la Semana Grande bilbaína. Cuatro toros de la ganadería de Pablo Romero de Sevilla y dos de Martínez Elizondo.

«Antoñete», silencio en su primero, y saludos desde el tercio en el segundo, después de conseguir una faena muy aceptable.

Ruiz Miguel gran faena en su primero, no consiguiendo los trofeos por culpa de la espada. En el último un toro muy quedado y sin casto, gran faena. Se pide la oreja y el presidente no la concede. Vuelta al ruedo.

Julio Robles consigue una faena con ambas manos muy del agrado del público, pero falló al matar. Silencio. En el último, un toro sin clase y sin posibilidad de conseguir un pase, lo mató a la segunda y escuchó silencio.

Durante la lidia de este toro, se tiró un espontáneo a la plaza y después de dar dos capotazos fue retirado por las Fuerzas del Orden.

ESCANDALO EN LA PRIMERA DE FERIA EN BELMONTE

BELMONTE, (Cuenca), 23. (Efe). — Primera corrida de feria. Seis toros de Julio de la Puerta (Sevilla) para Gabriel de la Casa, Morenito de Maracay y Juan Antonio Esplá.

Gabriel de la Casa, en su primero reparado de la vista, cojo y manso, protestado insistentemente por el público (la presidencia no accede a cambiar el toro), faena de alioño para dos medias estocadas. Pitos.

Se abre la puerta de toriles para dar suelta al segundo de la tarde, perteneciente a «Morenito de Maracay»; este toro se niega a salir, a pesar de recurrirse a todos los medios imaginables durante cerca de dos horas para que saltara al anillo, tomando la presidencia la decisión a las 8,30 de la tarde de suspender la corrida, lo que se comunicó al público por medio de altavoces instalados en el centro del ruedo.

A la vista de la decisión presidencial, el público se dirigió a la presidencia, solicitando que se les devolviera el importe de sus localidades, manifestándole la autoridad competente que, de momento, ello era imposible ya que el empresario había desaparecido con el dinero y se le estaba intentando localizar para dar solución a éste conflicto, todo ello discurre entre una tremenda bronca que pudo degenerar en un grave problema de orden público.

TRIUNFO GENERAL A CABALLO

ALCALÁ DE HENARES, (Madrid), 23. (Efe). — Corrida de rejos, primera de la feria de Alcalá de Henares. Tres cuartos de entrada. Toros de Laurentino Carrasco de Madrid, que dieron buen juego.

Alvaro Domecq, tres rejonos

que se ovacionan, tres pares de banderillas, mata al primer rejón. (Una oreja). Se aplaude al toro en el arrastre.

Manuel Vidrié, tres rejonos, tres pares de banderillas al quiebro, un rejón, y en tierra descabella al primer intento. (Dos orejas).

Antonio Vargas, dos rejonos, tres pares al quiebro, dos rejonos, y pie a tierra un pinchazo y estocada que basta. (Ovación).

Curro Bedoya, tres rejonos, cuatro pares al quiebro a dos manos, rejón de muerte que basta. (Dos orejas y rabo). Se aplaude al toro en el arrastre.

El quinto al alimón entre Domecq y Vidrié, cuatro rejonos y tres de banderillas, mata Vidrié de un rejón que basta. (Dos orejas).

El sexto para Antonio Vargas y Curro Bedoya, un rejón de muerte cada uno. (Aplausos).

TRIUNFO DE FRANCISCO ESPLÁ

TARRAGONA, 23. (Efe). — Seis toros de Antonio García Gaán, desiguales. Media entrada.

José Luis Galloso despacha a su primero de pinchazo, entera y descabello. A su segundo lo mata de tres pinchazos y dos descabellos. (Silencio).

Luis Francisco Esplá, dos orejas en su primero, al que mata de una entera. (Vuelta y ovación). (Vuelta y aplausos para el toro).

En su segundo, mató de un pinchazo y una entera. (Una oreja y petición de otra. Dos vueltas al ruedo y ovación).

Pepe Luis Vázquez, tres pinchazos y dos descabellos en su primero. (Silencio).

En el que cerró plaza, sufrió un revolcón, con heridas de pronóstico leve, lo que no le impidió seguir la lidia. Mata de una corta. (Aplausos).

CORRIDA BRONCA Y DURA

VALENCIA, 23. (Efe). — Seis toros de los Hijos de Eugenio Marín Marcos, bien presentados, ásperos, duros y broncos. Todos tomaron las varas reglamentarias y llegaron al último tercio sin recorrido y deslucidos para el torero.

Miguel Márquez muleteo con precauciones al primero, en una faena breve, que remató de pinchazo y estocada baja. (Silencio).

En el cuarto se dedicó a machetear al animal, ante la nula colaboración del bovino; mató de pinchazo, estocada y dos descabellos (Pitos).

Julian García inició la faena al segundo con dos pases llamados del reclinatorio, de hinojos en una silla; el valenciano estuvo voluntarioso, sin alcanzar lucimiento; terminó de pinchazo y media estocada. (Silencio).

En el quinto, que fue el de mejor condición de los lidiados, Julián instrumentó pases en cadena de espaldas, sin atreverse a correr la mano y quedarse quieto; mató de estocada atravesada

ya y tres descabellos (Vuelta al ruedo).

José Luis Palomar demostró poseer gusto y notables maneras; el soriano fue el autor de lo más torero realizado durante la tarde; en el tercero, consiguió algún pase aislado de buen corte, aunque en la faena no pudo haber brillantez por las negativas condiciones del astado; mató de una estocada atravesada. (Ovación).

En el sexto, volvió a evidenciar clase y buena técnica, a pesar de que, como en su anterior enemigo, no alcanzase lucimiento; acabó de media estocada buena. (Ovación).

Actuó la llamada cuadrilla de arte, a las órdenes de Miguel Márquez, cuyos componentes, en esta ocasión, no brillaron como es habitual. Los subalternos valencianos Eliseo Capilla y Joselito Puerto tuvieron que saludar

montera en mano, tras pelear al segundo toro, y Alejo O'ra, ovacionado en la brega. Merece destacar la sensacional actuación del peón Martín Recio, de la cuadrilla de Palomar, por su eficaz e inteligente labor llevada a cabo durante toda la tarde, que le hizo cosechar continuas ovaciones.

APOTEOSIS TORERA

ANTEQUERA (Málaga), 23. — (Efe). — La feria taurina de Antequera 1981 se ha cerrado con una auténtica apoteosis torera. Los tres espadas salieron a hombros por la puerta grande junto al mayoral de la ganadería en lo que ha constituido un auténtico broche de oro para una fiesta excepcional.

Gran entrada y ganado de Lora Sagrán de Sevilla con trapío nobleza y bravura. El cuarto de la tarde «Chocolate» fue el mejor de toda la feria y recibió una vuelta al ruedo.

En el cartel, Vicente Ruiz «El Sorro», Pedro Castillo y Luis Miguel Campano que cortaron doce orejas y dos rabos. Estos últimos para «El Sorro» y Campano.

En las lidias, valentísimas, los tres espadas se alternaron quites por chicuelinas, navarras y delantales en las que «El Sorro» y Pedro Castillo banderillaron al alimón, como al alimón lo hicieron los tercios de quites que entusiasmaron al público hasta el delirio.

Al final, el público puesto en pie despidió a los espadas y al mayoral con un tributo especial para el empresario Camará.

TRIUNFO DE MANOLO MARTIN

FIGUERAS (Gerona), 23. (Efe). — Tres cuartos de entrada. Ganado de Leopoldo Lamamie de Clairac, de Salamanca, que dió buen juego.

Curro Cano, pitos en su primero y bronca en el otro. Manolo Martín, el triunfador de la tarde, cortó una oreja a su primer enemigo y las dos orejas al segundo.

El rejoneador Francés Jacques Bonnier escuchó pitos en el único novillo que tenía asignado.

GALLOSO CORTO UNA OREJA EN LA NOCTURNA DEL SABADO EN EL PUERTO

«Estamos por terminar con el «afeitado» de los toros» (Ignacio Aguirre)

PUERTO DE SANTA MARIA (Cádiz), 23. (Efe). — Seis toros de Herederos de José Luis Osborne, bien presentados pero de escasa fuerza, peigrosos. El segundo, tercero y cuarto, pitados en el arrastre. Al comienzo del festejo se entregó el trofeo «Manolo y Miguel del Pino» al novillero local Angel Luis Gallardo. Media entrada.

Paco Camino, el primero es devuelto por cojo, en el sobrero lanceó bien de capa, buenos pases de muleta, aunque corta la faena; mató de media estocada que bastó.

En el cuarto de la tarde algunos lances de capote, ante la mansedumbre del toro que huye, de mueta faena de alioño, pases sueltos por ambos lados ya que el toro está peligroso, mata de media estocada que basta. (Ovación).

José Luis Galloso, en su primero buenos lances de capa que se aplauden, con la muleta también acorta su faena por la flojedad del toro, mata de tres pinchazos y estocada. (Silencio).

En el quinto de la tarde fue el triunfador, de capote lo recibe con ceñidas verónicas y chicuelina en los medios, con la muleta buena faena por ambos lados mata de estocada certera. (Oreja, vuelta y saludos).

Emilio Muñoz, en el primero superior con le capote, quite con chicuelina que se aplaude, como el toro tampoco es muy bueno acorta la faena, con algunas protestas, mata de dos pinchazos, estocada y descabello.

En el que cerró plaza lanceó bien de capote siendo muy aplaudido, de muleta faena en los medios, escuchando ovación, mató de estocada baja. (Ovación y saludos desde el tercio).

IGNACIO AGUIRRE: ESTAMOS POR TERMINAR CON EL AFEITADO DE LOS TOROS

BILBAO, 23. (Efe). «Estamos dispuestos a terminar con el fraude del afeitado en la fiesta de los toros. De aquí a fin de año vamos a luchar por esto con el nuevo reglamento y aplicaremos los medios que sean necesarios».

Así lo ha asegurado el secretario de Estado para la Información, Ignacio Aguirre, que estos días está en Bilbao y ha asistido a los toros, de los que es gran aficionado.

«Hay que luchar contra el afeitado —añadió Aguirre— porque eso va en contra de la afición, del toreo y de todo lo que rodea la feria. El tema es alarmante, aunque no tanto como lo pintan algunos críticos. Lo que está claro es que hay que pagar con generosidad al torero y al mismo tiempo exigirle, pero siempre con las debidas condiciones».

BUENA CORRIDA

HUAMANTLA (México), 23. (Efe). — Lleno total en la corrida de ayer en Huamantla, (México), pese al tiempo despacible y lluvioso.

Toros de Coaxamalucan, bien presentados.

Eloy Cavazos, una oreja en el primero, ovación en el segundo. Miguel Espinosa «Armillita Chico», silencio en uno, dos orejas y petición de rabo en el otro.

Jorge Gutiérrez, palmas en el

primero, una oreja en el segundo.

MANOLO MARTINEZ, ABRONCADO

SAN LUIS DE POTOSI, (México), 23. (Efe). — Cuarta corrida de feria. Buena entrada sin llegar al lleno. Toros de Tresguerras, mansurrones y difíciles.

Manolo Martínez, silencio en uno y bronca en el otro.

Antonio Lomelín, vuelta al ruedo en el primero, palmas en el segundo.

César Pastor, saludos desde el tercio en el primero, algunas palmas en el último.

OREJAS PARA DAMASO GONZALEZ Y MANZANARES

CUENCA, 23. (Efe). — Tercera de feria. Buena entrada. Seis toros de Camacho, buenos. El sexto fue devuelto por cojo a los corrales y sustituido por uno de Covaleda, bravo.

Dámaso González, dos orejas en su primero y una oreja en su segundo.

José Mari Manzanares, ovación en su primero. En su segundo, dos orejas.

«El Niño de la Capea», silencio en el primero y ovación en el segundo.

SOSA CORRIDA EN MARBELLA

MARBELLA (Málaga), 23. — (Efe). — Seis toros de Ramón Sánchez, mansos que dieron mal juego.

Emilio Muñoz, naturales, para acabar con una estocada. (Saludos).

En su segundo, mata de un pinchazo y una estocada. (Petición de oreja).

Tomás Campuzano, manoletinas, naturales y de pecho para un pinchazo y una estocada. (Una oreja, vuelta).

Su segundo toro fue castigado con dos pares de banderillas negras. Una estocada. (Petición de oreja y dos vueltas).

José Cubero «Yllo», derechazos, naturales, de pecho y airoados. Mató de media estocada. (Dos orejas y vuelta).

En su segundo, una estocada. (Petición de oreja, una vuelta).

OREJAS A GRANEL

ANTEQUERA (Málaga), 22. — (Efe). — Lleno. Un toro de Salvador Domecq y siete de Miguel Higueros.

Miguel Márquez en su primero, mató de media. (Dos orejas).

En su segundo, mató de pinchazo, media y descabello. (Una oreja y dos vueltas).

Antonio García «Utrerita», a su primero lo mató de pinchazo, estocada y descabello. (Una oreja).

En su segundo es aplaudido con el capote y en quites por navarras. Mató de estocada. (Dos orejas y rabo).

José Luis Galloso a su primero lo mató de estocada. (Una oreja).

Adelantó su turno en el segundo de su lote para marchar a la corrida que tiene en el Puerto de Santa María. Faena breve que fue protestada. Mató de pinchazo y media. (Pitos).

Pedro Moya «Niño de la Capea» en su primero mató de estocada. (Dos orejas).

A su segundo en que fue aplaudido con la capa. Despachó al bicho de pinchazo y estocada. (Dos orejas).

Curro Alvarez, de la cuadrilla del arte que acompaña a Miguel Márquez, resultó cogido y se le diagnosticó fractura de una costilla.

Fino La Ina

imposible beber algo más fino DOMECCO

“Espartaco” y “El Mangui” cortaron orejas en la corrida de ayer en Sanlúcar

El cuarto toro volteó e hirió a Juan Montiel

La corrida de ayer en Sanlúcar, que no pasará a la historia ni muchísimo menos, tuvo dos vértices importantísimos. Uno, las niñas. Otro, los toros. Me explico. Para mí, lo más sobresaliente del festejo de ayer en la plaza del Pino, montado por la empresa Valencia-Puerto Peralta como contribución al mayor realce de las tradicionales y bien famosas Fiestas de Exaltación del Río Guadalquivir —y al que no asistió el público deseado y esperado, que todo hay que decirlo—, lo más sobresaliente, repito, fueron las niñas y los toros. El ramillete de niñas guapísimas de Sanlúcar y los pueblos ribereños del Guadalquivir, que integraban la corte de honor de la reina guadalquivireña, con ella, la reina, Isabel Sevillano González, al frente en belleza, en elegancia, en simpatía...

Abanico de guapas sobre el albero sanluqueño, antes de que sonaran los clarines, inundando de juventud y alegría la plaza del Pino. Daba gloria verlas, sonrientes y felices, ocupando dos maravillosos coches de caballos que para ellas y para Sanlúcar y el río mandó Jerez; uno de la Yeguada Militar, otro de Williams & Humbert. Orgullosos pisaban los caballos la alfombra amarilla, sabedores que todas las miradas estaban puestas en las chiquillas que paseaban, nacidas río abajo, hasta Sanlúcar, donde el Guadalquivir abraza al Atlántico.

Daba gloria ver a las niñas en los coches y, luego, como flores de mayo, asomadas a una delantera de balcón. Fueron ellas, las niñas, uno de los vértices de la corrida.

El otro, los toros. ¡Hermosa corrida la de Ordoñez-Urquijo, sí, señor! Una corrida con trapío, con kilos, con presencia. Los Valencia (Pepe y Victoriano) y Gabriel Puerto Peralta, se han afanado este año, y lo han conseguido, en presentar toros cuajados, a los que ha sido imposible poner pegas. (Me refiero a la presencia, que lo que llevan dentro los toros nunca se sabe). Corrida de lujo la de ayer en Sanlúcar, de Ordoñez-Urquijo, en cuanto a presentación y de lujo, también, en lo referente a condiciones para la lidia. Con sus lunares, claro. Pero, en conjunto, fue una corrida con clase, con raza, sí. Si no hubo faenas de escándalo pues, verá usted, amigo. Es que los toreros de hoy, los jóvenes toreros de nuestros días, no han visto torear, sabe. Torear es, por ejemplo, eso que le vimos a «Antoñete» en Jerez, en la corrida del Arte. O lo que hacía a diario Rafael Ortega y Antonio Ordóñez. O, más lejano, «Manolete». Pero eso se ve hoy en día de higos a caracoles. Y los chavales no aprenden, claro. No pueden aprender. Aprenden a

CARTEL. — Seis toros de Ordoñez-Urquijo para Juan Montiel (grana y negro); Juan Antonio Ruiz «Espartaco» (rosa y oro) y Manuel Rodríguez «El Mangui» (blanco y oro con cabos negros).

INCIDENCIAS. — El cuarto toro de la suelta cogió de mala manera a Juan Montiel, al tratar de fijarlo éste con el capote, mandándolo para la enfermería, de la que no volvió a salir.

«Espartaco» cortó una oreja en su primero; otra en el toro que mató en sustitución de Montiel (cuarto de la tarde) y otro en el quinto. «El Mangui» se llevó una oreja del tercero de la tarde.

ENTRADA. — Tampoco hubo ayer público, lo que se llama público, en la plaza de Sanlúcar. Cuando el veraneo agoniza los bolsillos están esquilados, pienso. Hubo tres cuartos de entrada en la sombra (tal vez menos) y un cuarto en el sol. Con dos toreros nativos en el cartel, sin duda la empresa esperaba más parro-

quianos en los tendidos.

TIEMPO. — El de ayer fue uno de los mejores días de este verano que ya se nos va de la mano. Un día claro, caluroso y sin la menor pizca de viento.

LOS TOROS. — Hermosísima toda la corrida de Antonio Ordoñez, procedente de Urquijo, con algún que otro toro que bien pudo saltar a la oscura arena de la plaza de Bilbao, como el quinto, por ejemplo, dio buen juego en términos generales. Sí, porque toda la corrida tuvo raza y seriedad, aunque no muchos pitones que digamos, salvo por lo que se refiere al tercero que estaba bien armado.

Plácemes merece la empresa Valencia-Puerto Peralta por la gran corrida que llevó ayer a la plaza del Pino. Una corrida muy bonita y más que superiormente presentada. A la espléndida presentación de las reses, se unió el buen juego dado por casi todas ellas.

villeriles. A por el triunfo o la cornada, quiero decir. Y el triunfo casi le llegó. Digo «casi» porque él quería más, se afaná por más, pero su segundo no le dio muchas facilidades que digamos. El primero, sí. Fue un buen toro, al que «El Mangui» recibió con cinco verónicas con los pies juntos, bajando muchísimo las manos, que levantaron auténticos clamores. «El Mangui» remató la serie con una revolera y el entusiasmo creció y creció.

Buena faena la de Manuel Rodríguez «El Mangui» a este toro. Tremendamente valiente, rozando a veces la temeridad. Pero había que triunfar jugándose el todo por el todo. Muy buenos los naturales de «El Mangui» y, sobre todo, un monumental pase de pecho. Fantástico su toro sobre la derecha. Vistosos los molinetes. Arriesgados los desplantes de rodillas. Dos pinchazos, estocada corta y descabello. (Fuerte ovación, una oreja y vuelta).

En el sexto, que no fue nada claro, especialmente por el piñón derecho, y que había sido muy pegajoso en el caballo, «El Mangui» estuvo bien con el capote. Brindó a los componentes de su peña y, tras unos pases de castigo, porfió y porfió una y otra vez, cuajando mulatazos vistosos. Dos pinchazos; el puntillero falla; se levanta el toro y «El Mangui» acierta a la primera con el verduguillo. (Ovación).

Corrida distraída, ya digo, con dos vértices importantes: las niñas y los toros.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería de la plaza el diestro Juan Montiel, que presentaba: «Herida punzante por asta de toro en región superciliar izquierda. Otra herida punzante en cara anterolateral del antebrazo izquierdo, de unos cinco centímetros de profundidad y diversas magulladuras. Pronóstico reservado que le impide continuar la lidia.» Firmado: doctores Medina y Ortega.

Las niñas y los toros

Crónica de Manolo Liaño

pegar pases, sí. Pero el toreo es algo más, ¿verdad?

Lo mejor de la corrida de ayer en Sanlúcar, ya digo, las niñas, hermosísimas, y los toros, superiores. Y no es que la corrida fuera mala, no. Ni muchísimo menos. Pero...

JUAN MONTIEL, COGIDO

El primer toro de la suelta, muy gordo y recogido de cabeza, tenía poquísima fuerza, rodando por la candente en más de una ocasión.

Juan Montiel lo fijó con unos lances eficaces. Le pusieron sólo dos «inyecciones» a la res. ¡Para qué más, si no podía tenerse en pie y el público chillaba y chillaba! Montiel tomó los palos y dejó tres excelentes pares de banderillas.

Faena buena a un toro que no transmitía. Tres naturales excelentes, unos rechazos muy buenos y varios molinetes. Tres pinchazos y un descabello, siendo ovacionado Montiel.

El cuarto, un toro muy requetebién criado, cogió de muy mala manera a Juan Montiel en el tercer lance que intentó darle el sanluqueño, que fue llevado a la enfermería en brazos de las asistencias, de donde, por estar herido, no volvió a salir.

¡Lástima! Era la segunda corrida de la temporada y Montiel

estaba con ánimos, lógicos ánimos, de triunfo.

«ESPARTACO», A OREJA POR TORO

«Espartaco» lidió tres toros por la ya reseñada cogida de Montiel. Y a cada uno le cortó una oreja. Tres toros, tres orejas. «Espartaco» torea todos los días y, naturalmente, está muy puesto. Que es todo lo contrario de lo que le ocurre a Montiel y, también, a «El Mangui». Que sólo torea en las ferias de su pueblo. ¿O no?

«Espartaco» no es un purista ni soñando. Pero pega muchísimos pases, a veces los saca de donde no los hay. Y, por si fuera poco, es simpático, grato.

En los tres toros que lidió estuvo aseado con el capote. A su primero, segundo de la tarde, un toro excelente, que repetía, que galopaba: «¡Fíjate qué toro, Manuel, qué clase de toro!», me dijo Julio Pérez «El Vito», a su primero, digo, «Espartaco» lo toreó bien con ambas manos, cuajando unos rechazos excelentes. Una entera, delantera y bájala. (Primera oreja al espartón).

También fue bueno el cuarto, que mató en sustitución de Montiel. Estuvo a gusto «Espartaco» en la cara del toro, sí. Y logró un montón de mulatazos muy aseados. ¡Si le diera más reposo a su toreo! Pero el toro era serio y lo que hizo «Espartaco» tu-

vo mérito, por supuesto. Al natural se lució de lo lindo. Un pinchazo sin soltar y una entera baja. (Oreja, petición de la otra vuelta y fuerte ovación).

En el quinto, que a veces tardeaba, que a veces fue brusco, pero que se creció, que fue a más, «Espartaco», que brindó a la reina de las Fiestas, estuvo muy valiente y entregado, iniciando la faena con unos pases rodillas en tierra, para seguir luego, de pie, claro, con naturales, rechazos, pases de espalda y desplantes. Un pinchazo y una entera desprendida. (Ovación, una oreja, petición de la otra y vuelta). Tres toros, tres orejas.

UNA OREJA PARA «EL MANGUI»

«El Mangui» salió ayer más rabioso que en sus comienzos no-

EL CORDOBES TOREARA EN VENEZUELA

CARACAS, 23. (Efe). — Según ha informado el portavoz de la empresa, Pierre Belmonte, Manuel Benítez «El Cordobés», toreará una corrida en la «Feria

del Sol», de la ciudad de Mérida en los Andes venezolanos. La corrida de Mérida será la única que realizará, durante los carnavales, en Iberoamérica el diestro español.